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A közigazgatás reformja.
Debreczeti, december 10.

Az indemnitás általános vitája ma befe­
jeződött és a javaslatból minden valószínű­
ség szerint törvény lesz a jövő hét végén; 
nem fenyeget tehát imma. az a veszedelem, 
hogy január elsején ismét az exlex súlyos 
válságába dől az ország.

Az általános vita befejeztével megálla­
píthatjuk, hogy az ellenzék ostromát nagyon 
könnyen állotta ki a kormány. Ennek az az 
egyszerű magyarázata, hogy nagyon ártal­
matlanok voltak azok a bombák, melyeket 
az ellenzék a munkapárti többség erős vára 
felé hajigáit. Csak régi, elkoptatott fráziso­
kat tudtak kévébe kötni, a nyári választások 
keserveit panaszolták föl ismét és — mint 
már a júliusi indemnitás-vita során tették — 
a kormánynak imputált erőszakos cselekmé­
nyeknek akarták betudni a szörnyű veresé­
güket, holott amikor egészen maguk között 
voltak, nemcsak magántársaságokban, de 
pártértekezleteken is bűnbánóan vallották 
be, hogy azért érte őket vereség, mert a nem 
zet elfordult attól a szemfényvesztő politiká­
tól. amelynek ök a nyeregbejutásukat kö­
szönhették.

Az egész ellenzéken mindössze az egyet­
len Apponyi Albert gróf volt az, aki a kor­

mány iránti bizalmatlanságát nem ilyenfajta 
személyeskedő, hanem a tárgyilagosság me­
zébe öltöztetett váddal óhajtotta megindo­
kolni, azt hangoztatván, hogy veszedelmes­
nek tartja a közigazgatás államosításának 
tendenciáját, melyet a kormány programjá­
ban felismer. Hozzátette azonban, hogy ő 
maga évtizedeken át hive volt az államosí­
tásnak és csak az utóbbi évek tapasztalatai 
alapján lett municipalista. Mert úgy véli, 
hogy a megyékre még nagy alkotmányvédő 
feladatok várhatnak.

Némi sikerrel vehetnek fel a bizonyítást 
azon a ponton, hogy az időközönkint válasz­
tás alá nem kerülő megyei tisztviselő az Ap­
ponyi által neki szánt alkotmányvédő szere­
pet tálán nem kevesebb hatályossággal vé­
gezhetné, de hát e téma meritumába nem 
bocsájtkozunk, mert a szónok sem tette. De 
hát Apponyi ezt a konfessziót teszi, hogy ő 
évtizedeken át hive volt az államosításnak, 
hát akkor engedje meg nekünk, hogy mi ma 
is hívei maradjunk az ő régebbi álláspontjá­
nak. Nem lehetett az olyan gyenge álláspont, 
ha azt olyan erős elme, mint ő, évtizedeken 
át üdvösnek látta! Aminthogy sok egyéb po­
litikai álláspontunknak is megvan az az erős 
sége, hogy valamikor Apponyi Albert volt a 
meggyőző védelmezője!

Ismételjük, nem bocsájtkozunk az ellen­
zék vezére fejtegetéseinek érdemleges tár

Dac.
Irta: Léon Fraplé.

A kis Linard Gastont hosszabb időre a 
kórházba vitték: nehéz zuzódást szenvedett 
a combján.

öt éves, szőke vézna gyermek, kedves 
kis orral és hegyes állacskával. Olyan, mint­
ha mindig meg akarna valakit csókolni; — 
szinte érezzük, mennyire szüksége van arra, 
hogy becézzék, hogy egész valója mohón kí­
vánja, nem a levegőt meg a napfényt, ha­
nem a mosolygást, a kényeztető szavakat.

Az anyja azonban csak vasárnap és csü­
törtökön látogatja meg s akkor is csak úgy 
futtában, mert kifőzőne s nincs egyetlen sza­
bad pillanata sem. Más pedig egyáltalán nem 
is jön be hozzá.

így hát igen hamar fekete búskomorság 
markolja meg a lelkét, elveszti étvágyát, meg 
szünteti akaraterejét, sőt az erőt is a beszéd­
re. Es az orvos, akinek nincs ideje arra, hogy 
betegjeinek erkölcsi természetét figyelje, ag­

godalmasan rázza a fejét e gyógyíthatatlan, 
látszólagos ok nélküli sorvadáson.

De a kórházba egy jólelkii ápolónő ke­
rül, a húsz éves Mile Virnay. Bevégezte a 
felsőbb leányiskolát s mielőtt férjhez menne 
valamit tenni akar az emberiségért is.

A nagyvilágban azt mondták neki, hogy 
szé~ hogy aranyhaja befonja a sziveket, — 
■ppo-.r arcbőre olyan, mint a rózsa, meff a li­
liom végvidéké, hogy szemeiért az ég irigy­
kedik rá s hogy megjelenése valóságos nap­
sugár.

Eleinte csak nevetett e hízelgéseken, de 
c-r napon kedves, graciózus és mégis mali- 
ciózus felelettel lepte meg a hízelgőket.

— Elhiszi ".vöknek, kedves barátaim, 
jó szülőim, rokonaim, hogy gyönyörű, szép, 
hogy elragadó vagyok. De az én ragyogá­
somra nincs szükségük a szalonokban, fel­
ajánlom azt a bete" gyermekeknek.

Ss i.u minden nap ellátogatott a beteg­
ágyakhoz. De nun úgy ápol, mint a diplo­
más ápolónők, vagy orvosok, hanem erki'l-

gyalásába, csupán azt kérdezzük: valóban 
akkora veszély származnék a közigazgatás 
reformjából az alkotmányra, amint azt a ne­
mes gróf állítja, ha a reform a miniszterelnök 
jelezte keretek között történik? Vájjon egye- 

' diil a tisztviselők választott minőségén ala- 
;Pul a magyar alkotmány ereje?

Nem az alkotmány erejéről van itt tulaj­
donképpen szó, hanem egynéhány vármegyei 
j kiskirály uralmának a veszedelméről. A mi- 
j niszterelnök terve szerint a közigazgatás re- 
I iormja abban áll majd, hogy a vármegyei 
tisztviselők kinevezés utján nyerik hivatalu­
kat, egyébként azonban megmarad az auto­
nómia, sőt az uj törvény bővíteni is fogja azt. 
Értjük, hogy a vármegyei kiskirályoknak az 
ilyen autonómia nem tetszik. Mert hol lesz 
akkor az ő hatalmuk? Akkor igazán nem le­
het majd akként biztosítania mondjuk: a 
marostordai tisztviselőnek az állását és elő­
menetelét, hogy az Urmánczyak, Bethlenek, 
Gál Sándorok uszályát hordozzák, hogy nem 
marad egyik évtől a másikra ezeregynehány 
elintézetlen ügy.

Apponyi bizalmatlanságának ez az indo­
ka a legjobb fényt veti a kormányra. Nagy 
igazolása ez a kabinetnek, ha az ellenzéknek 
olyan erőssége, mint Apponyi, ilyen gyenge 
argumentum után kénytelen nyúlni vele 
szemben.

csileg, az ö saját gráciájának befolyása által, 
szivének invencióival, hangjának varázsával.

A kis Gaston egyszerre feltámadt a 
rangjára. Magába szívta, felitta gyönyörű 
jóságát és egyszerre felélénkült, megmelege­
dett, jól érezte magát tőle.

De egv hét múlva a bájos ápolónő ugv 
lalja, hogy az ő ápolása mégsem teljes. — 

Gaston még mindig hontalannak érzi magát, 
okvetlenül vele egykorú gyermek társaságára 
van szüksége.

Mile Virnay megbeszéli a dolgot az óvo­
da igazgatónőjével s egy délután ez tizenkét 
leányt és fiút bocsátott rendelkezésére s ő a 
Gaston ágyához vezeti őket.

Micsoda csodálatos eszme ez! Az isko­
lás gyermekek zsebeiben levő küivnböző 
•irgyak egyszerre ton az zár a beteg-'obába 

az utcát, az iskolát, az otthont, a szünidői, 
az egész gyermekes életet.

A gyermekek odasercglenek Gaston 
köré.

— Mcnnyifélét hoztunk neked!
Legújabb szerkezetű »Államgépgyári« gözcséplö- 
készletek, 1911. évi gyártmány, benzin-, szivógáz 
és nyersolajlokomobilok, losonci egyszerű és kom­
binált vstőgépek, resicai acélokéi?, boronák, 
valamint egyébb talajmivelőeszközök, répavá­
gók, szócska vágók, kukaricaaBOMSOitife, 
eredeti Kalmár-féle gabonatiszti tórosták stb. stb.

Árjegyzékkel és legelőnyösebb árajánlattal 
szívesen szolgál

---------0#---------

Debreczeni képviselet, Hatvan-u. 8.
KOHNcsemege és Salon ezukorka, valódi Orosz 

és China! tea előnyös árban kapható 
HENRIIT dé,igyümölcs és csemege kereskedésében
Hl fali 111 II Dobreczen, Hatvau a. 7. sí. illapittätotf 1835.
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A szobor-bizottság ülése.

A debreceni Kossuth-szobor bizottság 
ma délelőtt 11 órakor Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt illést tartott, amelyen a 
készülő Kossuth-szobor mintájáról mondta el 
véleményét az a bizottság, melyet egy szak­
értővel küldött ki a város a szobrot alkotó 
művészekhez

200 darab fényképfelvételért. Tekintettel a ké­
pek nagy arányaira s művészi kivitelére, a bi- 
zottság a számlát kiutalni javasolja. A kope­
ket a debreceni városi inuzeumban 11 ely czik el.

íz Mmüitás vitája végit ért.

Az ülésen jelen voltak: Magoss György 
dr., Aczél Géza, Szabó Kálmán, K. Tóth Mi­
hály dr., Csóka Sámuel, Lestyán Adorján, 
Rostás István, Kardos Albert dr., Balkányi 
Miklós dr,. Végh Gyula, Boldizsár Kálmán 
dr., Csáthy Ferenc, Gyiirky Sándor, Tóth 
Emil dr. bizottsági jegyző.

Kovács József polgármester _ az illést 
megnyitván, felolvasták a múlt illés jegyző­
könyvét, melynek hitelesítése után a polgár- 
mester beszámolt arról, hogy a Kossuth-szo- 
bort alkotó Margó és Pongrácz művészek 
meghívására és küldöttség megtekintette a 
Kossuth-szobor egyheted nagyságú agyag­
mintáját.

A küldöttség tagjai voltak: Bakonyi Sa­
mu dr., Kenézy Gyula dr.. Könyves lóth 
Mihály dr. és Aczél Géza, akik Horvay János 
fővárosi szobrászművésszel, mint szakértővel 
megtekintették a szobor-mintát s azt minden 
tekintetben művészi alkotásnak minősítették. 
Imponáló, minden művészi következmények­
nek megfelelő a szobor, amely Magyarország 
nagy történelmi alakját emlékéhez méltóan 
örökíti meg.

Aczél Géza főmérnök a kiküldött bizott­
ság jelenlevő tagja szólalt fel ezután s jelenti, 
hogy a szobor 1911 .év szeptember havára 
teljesen készen lesz. Epen ezért a Stenczin- 
ger-ház lebontását nem lehet tovább halo­
gatni, miután a szobor alapozási munkálatai­
hoz legalább két-három hnóappal előbb hozzá 
kell kezdeni.

A bizottság úgy határozott, hogy e tárgy­
ban sürgős intézkedésre kéri fel a tanácsot.

Ezután került tárgyalás alá Letzter Jó­
zsef debreceni udvari fényképész számlája. 
Letzter József 3000 koronát kért az összes 
Kossuth-szobor mintákról felvett körülbelül

A képviselöház ülése.
Ma végre véget ért az indemnitás általá­

nos vitája. Szenzációt képezett Bánffy Dezső 
bár ófelszólalása, aki dacára ellenzeeki mivol­
tának az lindemnitást megszavazta.

A vita befejezése után Lukács László 
nagyszabású beszédet mondott, amelyben az 
ellenzéki szónokok által felhozott érveket cá­
folta meg általános helyeslés mellett.

Részletes tudósításunk a következő:
A függetlenségi rémuralom.

Návay Lajos alelnök negyed 11 órakor 
az ülést megnyitja.

Lovászy Márton napirend előtt nmekül 
Mikosevics Kamit tegnapi megjegyzéseire.

Azt mondja, hogy éppen Mikosevics Ka­
mit szemeláttára folytak le a visszaélések es 
éppen az ő pártja az, amely rémuralmat te­
remtett Bácsmegyében.

Mikosevics Knut, kijelenti, hogy a rém­
uralom kifejezés csak gyöngéd kifejezés ah­
hoz képest .amely az ellenzék padsorai kozni 
elhangzottak. Több esetekkel bizonyítani kí­
vánja, hogy igenis volt rémuralom.

Apponyi Albert gróf kijelenti, hogy a 
Bácsmegye volt főispánja nem élt vissza ha­
talmával.

Következett az indemnitási törvényjavas­
lat tárgyalása.

A nép apostola.
Huszár Károly szólal fel elsőnek, ki azon 

birtokviszonyokról tesz említést. A szegény 
nép elnyomottságát a földnek rossz megosz­
lása idézi elő.

Achim András: A papi vagyonokat osz-
szek fel! -

Huszár Károly: A képviselő urnák is há­
romszor annyi van, mint egy szegény clubéi­
nak. Kezdje meg a fölosztást. Rátér a bank-

Kezüket zsebükbe mélvesztik s azután 
nagynehezen húzzák azt onnan vissza, mint­
ha egy üvegnek dugóját húznák ki.

A dánt, aki életrevaló fickó, de rossz ta­
nuló, egy jó kalkulust hozott magával, egy 
óriási vöt ős 1-es számot az egyetlent, amit 
eddig életében kapott s talán az utolsót is 
De ezzel igen nagy örömet szerez Gasmn- 
nak, mert az osztályt, a nevelőkisasszonyt, 
a leckét képviseli ez a szám. Julie egy 'ion- 
bont hozott, igaz, hagy annyira beleraga í a 
papirosba, hogy nem lehet kivenni belőle, de 
az mindegy: Gaston tudja, hogy benne van 
s ez elég. Marie és Achilel két rajzot hozeak, 
a hátán mozdulatlanul fekvő gyermek előtt 
,i legérdekesebbet; egy automobilt és egy 
römilőgépet, Pauline egy darab tintatörlő 
gummit, Totor egy csaknem uj acéltollat, 
Jeanette egy eltört kulcsot.

De a legheorikusabb dolgot mégis a kis 
Martin nyujtá át neki: a saját kicsike egér­
fogát, melyet mama egy erős cérna segítsé­
gével húzott ki.

Virnay kisasszony a jóság intuíciójával 
maga is gyermekké, társsá válik a kis társa­
ságban. Vigyázott rá, hogy az ő ajándéka 
avvon ne csapja a szegényes, gyerekes aján­
dékokat s egy gyufanagyságu faskatulyát von 
elő a zsebéből, melynek ew lába hiányzik

törvényjavaslatra és felolvassa Tisza István 
grófnak aradi beszédét és kijelenti, hogy nem 
csak Tisza, de a kormánynak és a munka­
pártnak számos tagja ellenezte a készfizetés 
elejtését. Lukács László már 1903-ban garan­
tálta a készfizetések behozatalát. Foglalkozik 
a kivándorlási kérdésekkel és vádolja a kor­
mányt, hogy nem törekszik a kivándorlást 
megakadályozni. A választói jog elejtésével 
csak a dinasztiát kompromitálja a kormány, 
mert a király és nemzet akarata ellen cselek­
szik. A kormány választás előtti programm- 
jának egyetlen egy pontját sem valósította 
ineg, de szándékosan elsikkasztotta, a javas­
latot nem fogadja el.

Bánffy beszéde.
Bánffy Dezső báró: Sok tekintetben nem 

ért egyelt Huszárral és sok tekintetben ellene 
tudna mondani, a nélkül, hogy a szabadkőmű­
ves vagy szabadgondolkodó volna. (Kiáltá­
sok a jobboldalon: Éljen Bánffy).

Huszár Károly: 1896-ban is az volt!
Bánffy Dezső báró: Mindazonáltal, ha 

bizalmatlansággal viseltetik is a kormány 
iránt, az indemnitást, mint az állami élet foly­
tonosságára szükséges eszközt, megszavazza 
(Helyeslés a munkapárton). Tény az, hogy a 
választások óta nem használta ki a kormány 
eléggé a zidőt. Mulasztás terheli a választó­
jog terén, éppen úgy, mint az előző kormányt, 
mely szintén nem tett eleget kötelezettségé­
nek, pedig az általános titkos és egyenlő vá­
lasztói jogot tovább odázni nem lehet.

Habár szóló az önlló bank álláspontján 
van, a készfizetések felvételét bizonyos meg­
nyugvással fogadta volna. De azt látja, hogy 
ez nem történik meg s ezért is bizalmatlan­
sággal viseltetik a kormány iránt.

Foglalkozik Tomasics horvát bán nyilat­
kozataival, aki magyarellenes nyilatkozato­
kat tesz, a horvát királyról ir és beszél, ami 
nincs, mert csak magyar király van. Óhajtja 
tudni, hogy a miniszterelnök egyet ért-c I o- 
masicscsal? Tomasics, aki magyar zászlós 
ur, könyvet is irt a horvát királyságról s ok­
mányokat sorol fel. Nem tudja, mennyi a ha­
mis ez okmányok közt, de Karátsonyi dr. 
nagyváradi kanonok egész sorát mutatta ki 
ez okmányok hamis voltának. Nem akar bele­
menni a részletes fejtegetésbe^ (A szónok vé­
gig simítja fáradtan a homlokát).

Minthogy ezek a leghosszabb napjai az 
évnek, Virnay kisasszonynak megengedik, 
hogy minden délután hozzon magával kis 
gyermekeket, játszótársakat. Mert Gaston 
inég nincs megmentve: az egészség ide-oda 
ingadozik, tétovázik. Éppen a kultikus idő­
szaknál tartanak: vájjon a természet lebirja 
a kórt vagy erőlködésének végére jutott es 
megadja magát? Micsoda aggodalmas vára­
kozás ez! A szegény sárga, beteges gver- 
mek mosolyog s nem tudja, nem-e nemso­
kára a halál vár reá?

Nos, Gastonnak érdeket, okot kell adni 
arra, hogy éljen. A gyermeki élet legfőbb ér­
deke pedig a játék; szükséges tehát, hogy a 
kis barátok folytassák a látogatásokat. Csak 
az a baj, hogy azok a gyermekek csak oWan 
iátékot ismernek, amikben sok mozgás van, 
és ezekben ö nem vehet tényleges részt. Hát 
mit kell tenni? Mit kell kitalálni?

Szerencsére sok gyermek nem játszha- 
Lk úgy együtt, hogy nézeteltérések ne tá­
madjanak közöttük. Igv hát megvan a draga 
szerep: Gaston lesz a közbenjáró, a békél­
tető, a vigasztaló.

Először is fogócskát játszanak. Az első 
összezördülésnél Virnay kisasszony élesen 
1 özbeszól:

—Ne felejtsétek cl, hogy Gaston a bíró 
ó mondja meg, kinek van igaza! Neki mond­
játok el a bajotokat, neiiézménveiteket.

A játék esélyei e pillanattól kezdve szin­
te lüktetőén érdekleik Ga-tont, hiszen az i 
1 ütetessége kibékíteni a haragosokat, Az élet 
felhabzik benne, szemei ragyognak, színe is 
visszatér.

Egy javithatalan veszekedő, egy daco; 
eány egyre visszajön hozzá, az ágya szélére 

ül evvcdül. Nem játszik többet, nem! Sem­
miesetre! Megcsalták! Na! Aztán meg nem 
is mulattatja a dolog. Nem. A szoknyácska- 
ját húzogatja, a száját rángatja s Gaston ewe 
bet sem tesz, mint hogy simogatja, csittit- 
gatja. Micsoda édes szükségesség ez!

Most végre elhiszi, amit Gaston mond. 
hogy nem egészen a többiek a hibásak es 
visszatér a játszók közé. De mindjárt üriDyet 
talál arra, hogy újra megharagudjék. Most 
..urnősdit játszanak és látogatósdit . De o 
nem akar látogató lenni, mert sohase látoga­
tott meg senkit. És úrnő sem akar lenni . . • 
na! egyszóval nem akar! Nem és nem!

Micsoda nehéz jellem!
A kis Gaston elragadtatva, lázas igye­

kezettel, azzal fogja tölteni egész Iábbadó­
zási idejét, hogy ezt a rosszul játszó, dacos 
leáimt. Mile de Virnavt megszelídítse s ra- 
Vf'"”e arra, hogy tovább játszók a többiekKci

BmesaatóaB
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(Hungária hávóbás mollatt.)
női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok, 
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, pongy __ 
Iák, színházi és esti köpenyek divatszinekben.
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:

Kiáltások a szélsőbalon: Szünetet!
Banffy Dezső báró: Nem kérek. Szól az­

után arról a törvényről, hogy a horvátok a 
magyar országgyűlésen horvátul is beszélhet­
nek. Hiszen értelmezhetik azt úgyis, hogy 
ezek horvátul beszélnek, de a józan ész és 
Horvátország érdeke, hogy e törvénynyel 
vissza ne éljenek. A horvátok érdeke hogy 
idegen nyelvvel és szellemmel ki ne zárják 
magukat a magyar közéletből. Négy évtized 
óta a magyar kormányok bűne, hogy gyáva­
ságukkal engedték a horvátokat fejünkre 
nőni s nem figyelmeztettük őket a magyar 
nemzet iránti kötelességükre és közös érde­
keire. A horvátok megmaradhatnak horvát 
szovinistáknak, de tanuljanak magyarul s is­
merjék el a magyar törvényeket. Tomasics 
most a magyar iskolai oktatással ellentétes 
elveket hirdet s Horvátországban már is meg­
értik őt. De egyáltalában a horvát ország 
gyűlés teljesen a magyar királyság képvise­
lője s nem lehet tűrni a horvt trialisztikus ál­
mot. Egyszer le kell ezzel számolnunk. (He­
lyeslés a bal- és szélsőbalon). A magyar ál­
lam nem tűrheti, hogy nyolc vármegyéje ön­
állóságra törekedjék (Helyeslés a szélsőba­
lon). Itt kell a horvát érdekeket szem előtt 
tartye kell a kérdést megoldani, de ha kell: a 
horvátok letörésével.

Katonai kérdések dolgában azon az ál­
lásponton van, hogy nem mindig csak ezt a 
kívánságot kell teljesíteni, amit a korona, 
vagy a koronára ráoktrojált osztrák körök 
akarnak. A 67:X1I. t.-cikk értelmében hive a 
közös hadseregnek s a védelem szempontjá- 
bl megadja mindama szükségleteket, melyek 
kívánatosak. De azt se tartja helyesnek, hogy 
mi a mi nemzeti követeléseinkről örökké csak 
lemondjunk. Ismétli, bizalmatlan ugyan a kor­
mánynyal szemben, de az indemnitást elfo­
gadja.

Elnök: Mivel szólásra senkise jelentke­
zett a vitát bezárja. (Éljenzés a jobboldalon). 
Az ülést öt percre felfügegszti.

Lukács László beszéde.
Szünet után Lukács László válaszolt a 

vita során elhangzott beszédekre. Kiemelte 
Széli Kálmán beszédének nagy politikai je­
lentőségét. Köszönetét fejezte ki az alkot­
mánypárt volt vezérének, az általa proponált 
és az ország pénzügyi helyzetének javítására 
vonatkozó indítványokért.

Kijelentette, hogy ezeket a kérdéseket ta­
nulmányozni fogja és annak idején, konkrét 
■indítványokat fog ezen az alapon a Ház elé 
terjeszteni.

Désy Zoltán beszédére reflektálva meg­
kéri a javaslat elfogadását.

Az ülés délután 2 órakor véget ért.

i --nagyváradi vasit 
ott.

váradra érkezik reggel 7 órakor, délután 3.28 
és 7.20 perckor. Nagyváradról indul reggel 
4.25, délelőtt 11.42, délután 5.10 perckor. Deb­
recenbe érkezik reggel 7.21, délután 2.39 és 
este 8.10 perckor.

A szálütási tarifa.
A debrecen-nagy várad! helyi érdekű vas- 

u.t (negnyitása tudvalevőleg már csak igen 
rövid idő kérdése s így jó szolgálatot vélünk 
tenni lapunk olvasó közönségének, első sor­
ban a gazdálkodó, kereskedő, iparos és szál- 
litóköröknek, midőn teljesen megbízható for­
rásból azt a mélyreható változást ismertetjük, 
mely az uj vasút megnyitása által az árufor­
galomban alkalmazásra kerülő díjtételek ré­
vén a jelenlegi tarifákkal szemben be fog kö­
vetkezni.

A távolság Debrecen és Nagyvárad kö­
zött ugyanis az államvasutak vonalán Püs­
pökladányon át 112 kilométer, mig az uj he­
lyi érdekű vasút vonalán csupán 71 kilométer, 
tehát 41 kilométerrel rövidebb lesz. Ezen út­
rövidítésnek megfelelőleg az uj helyi érdekű 
vasúton át a szállítási dijak is jelentékenyen 
olcsóbbak lesznek az eddigieknél.

Ennek megvilágositására szolgáljanak a 
következő fontosabb árucikkek mostani és a 
helyi érdekű vasúton majd rendelkezésre álló 
díjtételei vaggononkint a Debrecen és Nagy­
várad közti forgalomban.

Tégla, fedélcserép, mész tűzifa most 40 
korona, az uj vasúton lesz 34 K, a megtaka­
rítás tehát 6 korona. — Abban az esetben 
azonban, ha a küldemény nem marad Debre­
cenben vagy Nagyváradon, hanem tovább 
megy, tehát az átmeneti forgalomban a díjté­
tel az uj vasúton lesz 31 korona és igy a meg­
takarítás 9 korona.

Fatörzsek és fűrészelt faáru most 50 ko­
rona, az uj vasúton lesz 44 korona, a megta­
karítás tehát 6 korona, átmeneti forgalomban 
az uj vasúton lesz 40, a megtakarítás 10 ko­
rona.

Gabona, liszt és őrlemények most 78 ko­
rona, az uj vasúton lesz 60 korona, a megta­
karítás tehát 18 korona, átmeneti forgalom­
ban az uj vasúton lesz 55 korona, a megtaka­
rítás 23 korona.

Darabáruk az I. osztályba tartozók, most 
203 fillér, az uj vasúton lesz 134 fillér, a meg­
takarítás tehát 100 íkgkint 69 fillér, a megta­
karítás átmeneti forgalomban 79 fillér. A II. 
osztályba tartozók most 157 fillér, az uj vas­
úton lesz 105 fillér, a megtakarítás tehát 52 
fillér, a megtakarítás átmeneti forgalomban 
62 fillér.

Egy vaggon szarvasmarha, borjú, sertés 
szállítási dija most 34 K, az uj vasúton lesz 
19 K, a megtakarítás tehát 15 korona.

A fölsorolt számadatokból kitűnik, hogy 
a debrecen-nagyváradi helyi érdekű vasút ré­
vén a két város kereskedő, gazdálkodó és szál 
litó közönsége a legfontosabb árucikkek szál­
lítása alkalmával oly tekintélyes megtakarí­
táshoz jut, melyek e vasútnak a szállító kö­
zönségre való nagy jelentőségét és fontossá­
gát mindennél jobban bizonyítják.

Az érdekelt gazdálkodók, kereskedők, 
iparosok s maga a nagy szállító közönség is 
csak saját érdekében cselekszik akkor, mi­
dőn szállításait a helyi érdekű vasútnak most 
már előreláthatólag igen rövid idő múlva be­
következő megnyitásáig elhalasztja, mert ez­
zel a jelenlegieknél jóval olcsóbb szállítási di­
jak révén, amint fönt kimutattuk, igen szá­
mottevő megtakarításhoz jut.

Értesülésünk szerint a vasat január első 
felében fog a forgalomnak átadatni és pedig 
valószínűleg a következő menetrendtervezet 
szerint:

Debrecenből indul reggel 4 órakor, d. u. 
12 óra 17 perckor és 4 óra 9 perckor. Nagy­

Sport.

A vasárnapi birkozóverseny. Holnap, 
vasárnap délután fél 3 órakor kezdődik a Deb­
receni Tornaegyesület házi birkozóversenye, 
melyen az egyesület birkózói három súlycso­
portban fognak mérkőzni. E verseny, mint­
egy erőpróbája a jövő vasárnapi bajnoki bir­
kózóversenynek. Rendkívül érdekes, izgató 
küzdelmek várhatók, különösen a haladók 
csoportjában, mely csoportnak győztese Haj­
nal Dezső dr. értékes tiszteletdiját nyeri. Vál­
tozatos és élénk küzdelmek lesznek a többi 
csoportokban is. A versenyre belépőjegy 60 
fillér, diákjegy 40 fillér, ülőhely 1 korona. Höl­
gyek férfiak kíséretében belépődíjat nem fizet­
nek. A verseny a Péterfia-utca 76. sz. alatti 
tornacsarnokban lesz.________

iSif aiálisí Fin!
ahol legoleróbb éhaterek, érák sálasEíékbesn kaphatók Kiíróit sxolld árak. Kérem a kirakatot megnézni.

Király kávéi mégis a legjobbak
Kívánatra a vevő előtt pörkölve. DEBRBCM1, Be§enfel4-tér II.

Színház és művészet.
A színház műsora.

Vasárnap délután: Hajdúk hadnagya, dal­
játék. Este: Róbert és Bertram, a naplopók 
királyai, énekes bohózat. Bemutató előadás. 
(Kis bérlet).

Hétfő: Róbert és Bertram, a naplopók ki­
rályai énekes bohózat (B bérlet).

Kedd: Róbert és Bertram, a naplopók ki­
rályai, énekes bohózat. (C bérlet).

Szerda: Róbert és Bertram, a naplopók 
királyai, énekes bohózat. (A bérlet).

Csütörtök: Sasfiók, dráma. Gazdy Aran­
ka bucsjua a színpadtól. (B bérlet).

Péntek: A testőr, vígjáték. Bemutató elő­
adás. (C bérlet).

Szombat: A testőr, vígjáték. (A bérlet).
Vasárnap: Délután Ripp van Winkle, ope 

rette. Este: A testőr, vígjáték. (Kisbérlet).

YVONNE DE TRÉVILLE HANG­
VERSENYE.

A Zenekedvelők Körének harmadik estélye.
A Debreceni Zenekedvelők Köre a Bika­

szálló dísztermében tartja III-ik hangverse­
nyét 1910. december hó 15-én, csütörtökön 
este pont 8 órakor Yvonne de Tréville ének- 
mii vésznő közreműködésével. A művésznőt 
Tarnay Alajos, orsz. kir. zeneakadémia ta­
nára kiséri zongorán.

A világhírű művésznő már járt Debrecen­
ben tavaly s úgy kiváló előadó művészetével, 
mint csodálatosan csengő hangjával meghódí­
totta a mi müértő közönségünket. A tavalyi 
szereplésére való nagyon kedves visszaemlé­
kezés magyarázza meg azt a páratlan érdek­
lődést, amely Yvonne de Tréville csütörtöki 
koncertje iránt nyilvánul meg a közönség so­
raiban. A hangversenyen előadásra kerülnek 
francia szerzők munkái a XVII-ik századtól 
kezdve. A részletes műsor a következő:

XVII-ík és XVIlI-ik század. 1. Grétry 
(1741—1813) Ariette des „Deux Avares“. 2. 
Lalii (1633—1687) Menuet Clianté. 3. Rameau 
(1683—1764) Air de la Folie de „Platóé“.

XIX-ik század: 4. B. Godard (1849— 
1895) Air de Léonora de „Le Tasse“. 5. a) 
G. Bizet (1838—1875) Vieille Chanson, b) Cé­
sar Franck (1822—1890) La Procession. 6. 
Leo Delibes (1836—1891) Fabliau de „Jean 
de Nievelle“.

Jelenkori szerzők: 7. Claude Debussy 
(1862) Air de Lia de „L‘ Enfant Prodigue“. 
8. a) L. Lombard Oublions. b) Reynaldo Hahn 
Trois Jours de Vendangc. c) Ch. M. Widor 
(1845) Chanson de Mousse de „Maitre Amb­
ros“. 9. C. Saint-Saens (1835) Théme Varié.

A hangverseny pontban 8 órakor kezdő­
dik. Tagok belépő dijat nem fizetnek. Napi je­
gyek Hegedűs és Sándor könyvesboltjában 
kaphatók 5, 4 és 2 koronáért.

Február 22-én: Pugno Raoul zongoramű­
vész és Isaye Eugén hegedűművész együttes 
fellépte.

A testőr bemutatója. (A színházi iroda 
jelentése.) Pénteken lesz a bemutatója Mol­
nár Ferencnek, a Vígszínházban szenzációs 
sikerrel előadott uj vigjátékának, a Testőr­
nek. Azok, akik nagy érdeklődéssel várják 
Molnár uj darabját, nem fognak csalódni, 
mert a Testőr az egyike a legpompásabb vig 
játékoknak, melyeket az utóbbi esztendőkben 
magyar színpadon előadtak. A vígjáték tár-
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gya a szinészéletből van merítve. A két fő­
szereplőt, egy művész-házaspárt nálunk T. 
Csige Bőske és Thury Elemér játszák, a kik 
a legnagyobb ambícióval készülnek a nehéz, 
de hálás szerepeikre.

Muzsikusleány. Zilaliy igazgató megvet­
te Jamónak az Erdészleány szerencséskezii 
szerzőjének legújabb operettjét, a Muzsikus­
leányt. Az érdekes újdonság januárban kerül 
színre, a címszerepben Szilassi Etelkával.

Barkóczy bukása.
A fekete tanácsost nyugdíjazzák.

A legmegbízhatóbb forrásból jelenti bu­
dapesti tudósítónk, hogy Zichy .János gróf 
kultuszminiszter már teljesen elejtette Bar­
kóczy Sándor tanácsost, a kultuszminisztéri­
um legexponáltabban klerikális faktorát.

Barkóczy a klerikális Apponvi-éra alatnt 
nőtt nagyra. Háta mögött a Mária-kongregá- 
ciók, a katolikus főpapság és ennek revén az 
udvrból néhány főhercegnő áilott. Innen vette 
azt a merészséget, amelylyel teljhatalommal 
mindig a legelfogultabb klerikális politikát kö­
vette.

Tanárok kinevezésénél, áthelyezésénél, a 
vallásalap kezelésénél, az egyetemi katedrák 
betöltésénél egész tanügyi és kulturális éle­
tünkben Barkóczy keze teljes szabadsággal 
szolgálta a klerikálizmust és állása megdönt­
hetetlennek látszott. Ezernyi sérelemnek ő 
volt a forrása.

Pedig Barkóczy legközelebb menni fog. 
Mikor Balogh Jenő államtitkár fogadta a nála 
tisztelgő tanárok küldöttségét és legtöbb kí­
vánságuk teljesítését megígérte, az ilyen fon­
tos és nagyjelentőségű tárgyalásnál Barkóczy 
már nem is volt jelen, pedig az egész ügy le­
endő elintézése leginkább reá tartozik.

Maga a miniszter politikai körökben ki­
jelentette, hogy Barkóczyt legközelebb me­
nesztik. Kiveszik a hatalmat a kezéből. Hogy 
ez áthelyezéssel, vagy mi más módon fog tör­
ténni, azt még nem árulja el a miniszter, csak 
annyi bizonyos, hogy Barkóczy ideje lejárt 
ad maiorem Dei glóriám._______________

Egy őrült rémtette.
Megölte a gyermekét.

Boldog házaséletet folytattak éveken ke 
resztül Dulczer Simon károly-erdődi lakos s 
felesége. Boldogságukat csak fokozta Simon 
fiuk megszületése, aki már 2 éves kort ért el. 
Az utóbbi időben azonban hirtelen változás 
állott be a házastársak életében. A férj min­
den külső ok nélkül féltékenykedni, majd pe­
dig iszákoskodni kezdett és teljesen elhanya 
golta a családját, majd búskomorságba esett, 
aztán teljesen megzavarodott elméjében; — 
nem érdekelte semmi, csak komoran, egyked 
viien nézett maga elé.

Tegnap éjjel aztán kitört rajta a téboly: 
diihöngeni kezdett. Huszonnyolc éves felesé­
gét felverte álmából és azon mód, minden 
iuha nélkül kiverte a házból a sötét, hideg éj­
szakába. Az asszony kétségbeesve, zokogva 
kérte a szomszédok segítségét, akik oltal-
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inukba vették a fiatal menyecskét és elindul­
tak megfékezni a dühöngő férjet.

A szomszédok betörtek a lakásba, de ott 
rémes látvány tárult a szemük elé. Zulczer 
Simon épp abban a pillanatban szúrta kis 
fiának mellébe a nagy konyhakést. Aztán or­
dítani őrjöngeni kezdett és a kezében levő 
konyhakéssel hadonászni kezdett, és minden 
kit megöléssel fenyegetett. Nagynehezen le­
fogták, a dühöngő embert és megkötözték.

A szerencsétlen anya be akarta hozni a 
gyermekét a debreczeni közkórházba, hogy 
súlyos sebéből itt kigyógyitsák. Felült vele 
a vonatra, azonban még mielőtt Debreczenbe 
ért volna vele. Harta alatt a kis Simon anyja 
ölében kiszenvedett. Holttestét ma délután 
boncolták az itteni kórházban.

Zulczer Simonról megállapították, hogy 
közveszélyes őrült és ápolás végett beszál­
lították a debreczeni közkórházba.________

A primadonna bokája.
Szilassy Etelka fényképei.

Emlékezzünk vissza a tavalyi színházi 
szezon elejére, azokra a forró estékre, ami­
kor csakúgy rengette a falakat az ismétlése­
ket követelő taps-orkán az Elvált asszony har­
madik felvonásában, Szilassy Etelka és Li­
geti Lajos hires esernyő-tánca nyomán. 
Ugy-e, milyen előrehajolva figyeltük a bájos 
primadonna graciőz táncát, hogy el ne pasz- 
szoljunk egyetlen szoknya-libbenést sem be­
lőle és mennyire irigyeltük a duett himnemü 
felét, .amikor profán kezeivel simogatva a 
szubrett bokáját, dalolta:

S ki láthat ilyesmit,
Örül az nagyon:
A nőcskén izgató 
Harisnya vagyon.

A primadonna hálás volt a tapsokért, sőt 
gondoskodott róla, hogy azután is gyújtson a 
bokája, amikor már az Elvált asszony lekerült 
a műsorról. Több pózban lefotografáltatta ma­
gát Letzter József udvari fényképésznél s 
azok is gyönyörködhettek az esernyő-tánc 
jelenetében, akik a színházban nem láthatták. 
És úgy volt, hogy azok az annyiszor csodált 
bokáik ma olyan helyen is gyújtani fognak, 
ahol éppenséggel nincsenek berendezve szini- 
előadásra vagy hasonló jókra.

Az Elvált asszony esernyő-tánc jelenete 
ugyanis ma a debreceni kir. járásbíróságon, 
közelebbről Stromp járásbiró szobájába volt 
műsorra tűzve. Úgy történt a dolog, hogy Szi­
lassy Etelka nem fizette ki a megrendelt fény­
képeket, mire Letzter József pert indított el­
lene 80 korona és járulékai iránt. Az első tár­
gyaláson a művésznő azt mondta, hogy a ké­
pek nem jók, mert neki szebb bokája van, 
mint azt a fotográfia mutatja. A bíróság szak­
értői szemlét rendelt el a boka-kérdés tisztá­
zása végett s a szemle megtartását mára tűzte 
ki, éppen negyedszer, mert Szilassy Etelka 
egyszer beteget jelentett, máskor nem volt 
itthon, harmadszor pedig egyéb jött közbe.

1910. december 11.

A tárgyaló terem egészen megtelt közön­
séggel, amely kíváncsian leste a pillanatot, a 
mikor a szubrett bokája szőnyegre kerül. Szi­
lassy Etelka azonban ma sem jött el, hanem 
egy levélben mentette ki magát, hogy sürgős 
próbája van s e miatt a szemle elhalasztását 
kérte.

— A szakértő urak itt vannak s véle­
ményt mondhatnak a nélkül is, hogy termé­
szetben látnák a bokát, — vélekedett Gál Zol­
tán dr., a felperes ügyvédje.

— Ez igaz, állapította meg Stromp biró 
és átadta a képeket a szakértőknek: Pálffy Jó 
zsef főreáliskolai tanárnak és Haranghy 
Györgynek, a londoni kiállításon amatőr-vi­
lágbajnok elmet nyert kitűnő debreceni mű­
vésznek.

Ezzel megkezdődött a szemle, a közön­
ség érthető méltatlankodása közben; ők ele­
ven bokákra voltaik kiváncsiak és e helyett 
száraz szakértői véleményt kaptak. Rásó 
Sándor dr. nem is állta meg szó nélkül és Pol­
gár Dániel dr. élénk helyeslése kíséretében 
egyezte meg:

— Amikor én biró voltam, az ilyesmibe 
nem elégedtem meg szakértőkkel.

— No persze, persze — válaszolt Stromp 
biró, —és Polgár meg Rásó ügyvéd urak vol­
nának a bizalmi férfiak.

A szakértők ez alatt megejtették a szem­
lét és Haranghy György hivatalos komoly­
sággal jelentette:

— Ami a kettős képen Szilassy Etelka 
lábszárának és bokájának szélességét illeti, a 
bekért negativ után kétségtelenül állíthatom, 
hogy különösen a jobb lábfejen és az alsó láb­
száron az egyén előnyére vékonyitás történt. 
A nyers kópiákból az is megállapítható, hogy 
a képek idealizálva vannak.

Pálffy József szintén konstatálta, hogy a 
művésznőnek nincs oka haragudni Letzterre 
és egészen meg lehet elégedve a fényképpel, 
különösen ami a bokát illeti. A biró megkér­
dezte :

— Miből magyarázza, hogy a vékonyi­
tás az alperes előnyére történt?

— Kérem, tessék megnézni a művésznő 
csípőjét, ezzel egy kissé vastagabb boka jár.

S ha a Debreczeni Független Újság múlt 
karácsonyi számában lapozgatunk,, ahol a 
debreceni színésznők toalettitkait fedtük fel, 
mi is megállapíthatjuk, hogy a szakértők he­
lyes véleményt adtak: 112 centimérter csipő- 
bőséghez tényleg vékony az a boka, amely­
ben Szilassy Etelka fényképén gyönyörköd­
hetünk.

A bíróság megítélte Letzter követelését, 
azonkívül nagy summa perköltséget rótt a 
primadonnára. Ez azonban nem változtat 
azon a meggyőződésünkön, hogy mégis szebb 
az a boka, amelyben az Elvált asszony har­
madik fölvonásában gyönyörködtünk, mint a 
fényképben, ha amannak két-három centimé­
terrel nagyobb is az átmérője.

Megnyílt a Karácsonyi kiállítás
Simonffy-ufeza I. sz. (Bérház.)

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül. (Főváros! Bazárban.)

Tombola tárgyak, alkalmi ajándékok, 
Kézlsnnka állvány, varró kazetták, 
Emlék könyvek, képes lap allűrnek, 
Játékszerek rend kívül nagy választékban

szerezheti be alkalmi 
és karéosotryi aján- 

dék tárgyait
BSosttrasás 4* kínzás vállalat.

■ * ■ »OlalEtCK»
Hagy harisnya vásár.
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A Kossuth-pénzek.
Hermann Ottó nyiiatkozaía.

A Kossuth-könyvtár elszámolása.
A Kossuth pénzek körül támadt botrány­

ba ma beleszólt Hermann Ottó, a nagynevű 
tudós, aki azt Írja meg, hogy ő volt megbízva 
a pénz és az okmányok kezelésével s az erre 
vonatkozó hiteles okmányok ma is nála van­
nak a számadással együtt, amelyet még 
1894-ben lezárt s amelyért a fölmentvényt az 
illetékes férfiaktól meg is kapta. Hermann 
Ottó nyilatkozata igy hangzik:

— A dolog mai állása szerint — a könyv­
tárra befolyt pénzről és hovaforditásáról ma 
már nyilvánosan lehet és kell is elszámolni. 
Azon vagyok, hogy azonnal megtegyem.

Eötvöst cserbenhagyta emlékező tehet­
sége. öreg embernél nem is csoda, hiszen 
tizenhét év előtt történtekről van szó — és 
Eötvös nem jegyzett föl akkor semmit. Mert 
különben ma is tudhatná: mi történt a gyűj­
tés körül? Tudhatná azt, hogy ő nem kezelt 
okmányt és nem vezetett számadást.

Velem járt és hathatósan közbenjárt. 
Nála tényleg egyetlenegy, a gyűjtés szakából 
eredő eredeti okmány sem volt és ma sincsen. 
Mert mind nálam van a kész számadással 
együtt, amelyet én rögtön, már 1894. évi ja­
nuár 25-én, — tudniillik azon a napon zártam 
le, amelyen öt felkért, köztiszteletben álló 
férfi megadta nekem a felmentvényt, amiről 
Eötvös Károly csak ma értesül. Az elszámo­
lásnak ez a rendje.

A felmentvény c) tétele és a kezemközt 
levő eredeti nyugták — 1894. január 4. és 6. 
— szerint Eötvös Károly tartozik számolni 
36.36 forintról, vagyis 7272 (hétezer kettőszáz 
hetvenkét) koronáról, amelyet, mint a gyűj­
tés feleslegét, kezébe adtam. Úgy tudom, 
hogy a „Kossuth-bizottság“ gyűjtéséhez csa 
tolta. Tette, vagy nem tette, azt nem tudom, 
mert számadásom lezárása után azonnal ki­
léptem a bizottságból, amelybe csak azért lép­
tem be, hogy az akciónak bizottsági formája 
legyen. A bizottság eredményét nem ismerem.

Itt közli azután Hermann Ottó a részle­
tes elszámolást, amelynek végén a követke­
zők foglaltatnak:

E szerint tehát az egész befolyt összeg­
ről a legnagyobb pontossággal számot adtál 
és kijelentjük, hogy a bemutatott okmányok 
alapján ezen számadás-tételt teljesen rend­
ben lévőnek találtuk.

Miről neked kiadjuk a jelen bizonyságle 
vetet.

Fogadd kiváló tiszteletünket
Budapest, 1894. január 25.
Széli Kálmán s. k. Ernuszt Kelemen s. k. 

Justh Gyula s. k. Báró Podmaniczky Frigyes 
s. k. Acbly Adolf s. k.

íme, tehát itt van a sokat követelt elszá­
molás, amelyért sikerült a legutóbbi napolo

OEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ban a legnagyobb könnyelműséggel meghur­
colni eleveneket és holtakat.

Hermann Ottó egyébként bizalmas jel­
legű levelet küldött tegnap Eötvös Károlyinak. 
Állítólag keserű szemrehányással illeti benne 
Hermann Ottó Pázmándy Dénesi.

Éjjel jelenti tudósítónk, hogy Eötvös Bá­
lint, Eötvös Károly fia egy esti lapban újabb 
nyilatkozatban felel Pázmándy Dénes és Her­
mann Ottó kijelentéseire és visszautasítja azt 
a föltevést, illetve burkolt gyanúsítást, mintha 
ő az édesapja elleni hajszában részt vett s 
azokhoz adatokat szolgáltatott volna.
Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

ASSZONYOK VILÁGA.
*

Akik nem akarnak férjhez menni.
Természetes, hogy az amerikai nők 

azok, akik hadat üzennek a házasságnak. 
Csak ők lehetnek olyan merészek, akik kije­
lentik, hogy nem kell a nőnek mindenáron 
férjhez menni. Az óvilágban minden női 
mozgalom dacára mindjobban erősödik a küz­
delem a férj után, ellenben Amerikában klu­
bot alakítottak fiatal leányok a következő 
jelszóval:

— Nekünk jogunk van arra, hogy haja- 
donok maradjunk.

Nálunk Európában, ahol egy millióval 
több nő van, mint férfi, ugyancsak van a 
Iérihez nem menésre jelszó, csakhogy az 
egészen másként hangzik:

— Nekünk az a szomorú sorsunk, hogy 
hajadonoknak kell maradnunk.

És tényleg szomorú is Európában a ha­
jadon nők sorsa. Szociális szempontból talán 
van a nők javára elég intézkedés, de társa­
dalmilag nagyon sok kívánni valót hagy ma­
ga után a férjeden nők helyzete. Különösen 
azoknak a nőknek kellemetlen a férjnélküli 
állapot, akik kénytelenek a társaságban él­
ni. Ez az oka, hogy elsősorban a jó társaság 
leányai törik magukat a házasság után és 
nem egyszer nyújtják kezüket oly férfinek, 
akiről biztosan tudják, hogy nem az a férj, 
aki után vágyakoznak. De mégis férj és ez 
sokat jelent. A nő már azzal is szerepet ját­
szik, hogy férjesasszony. A leány, akinek 
nincs oldalán a természetes védő, csak ak­
kor játszhatik szerepet a társaságban, ha 
előbb bebizonyítja, hogy a saját lábán állva 
is önálló személyiség. Nálunk a leánynak na­
gyon megalázó szerepe van a társaságban. 
Amig fiatal, addig csak a háta mögött áll az 
édes anyja, de amint kinőtt a gyermekszok- 
nyából, a társaságban már nincs keresni va­
lója.

Másként áll a helyzet Amerikában. Ott 
a leányoké, a férjeden nőké az első hely. 
Minden férfi közelébe igyekszik és kitünte­
tésnek veszi, ha bevezetheti a leányt a tár­
saságba. A leány érdekes, előtte még nyitva 
áll a világ. De ezenkívül is más életük van 
az amerikai leányoknak, mint a mieinknek. 
Megvan a saját klubjuk, sportjuk, játékuk, 
mulatságuk, szórakozásuk. Az amerikai leá­
nyok teljesen szabadok. És ha jön egy férfi, 
aki a kezét kéri az amerikai missnek, a leány
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első sorban azt nézi, olyan személyiség-e a 
jövendőbelije, akiért a leányszabadságot ér­
demes feláldozni? Meg tudja-e tartani nejét 
abban a rangban, amelyben az mint leány 
élt, esetleg tudja-e emelni helyzetét?

Az amerikai leány olyan férjet keres, 
aki anyagilag biztosítani tudja őt, egész 
munkaerejét, keresetét, törekvését nejének 
rendelkezésére bocsátja. És az asszony alig 
szolgáltat ezért megfelelő értéket, legalább 
alig európai fogalmak szerint. Az amerikai 
asszony élvezi a férje pénzét, a maga részé­
re drága toaletteket vásárol. A háztartással 
édes-keveset törődik és a gyermekeket rend­
szerint fizetett emberekre bízza. És az ame­
rikai nők szerint ez a helyes. A férj örüljön, 
hogy egyáltalában van felesége, aki kimenti 
őt a legényélet kóborlásaiból. A nő mindent 
megtett azzal, hogy férjének nejévé lett, a 
férj is tegyen meg mindent, hogy érette nagy 
áldozatot hozó nejének mindent megszerez­
zen, amire csak szüksége van.

Ahol ilyen a felfogás a házasságról, ott 
igazán nem csoda, ha alakul egy leányegye­
sület, amelynek mottója a férjhez nem menés 
joga. A szövetségnek egyébként más céljai 
is vannak. Nemcsak azt akarja elérni, hogy 
a leányok ne menjenek férjhez, helyesebben, 
hogy ne kelljen férjhez menniök, de azt is, 
hogy bizonyos mértékig a családjuktól is 
függetlenek legyenek. Az egyesület kénysze­
ríteni akarja az anyákat, néniket és hozzá­
juk hasonló rokonokat, hogy respektálják a 
klub tagjainak szabad elhatározási jogát. 
Egyetlen amerikai leányt se kényszerithes- 
sen a családja a férjhezmenésre. Ha a miss 
nem akar férjhez menni, hát nem megy. Csa­
ládjának ehez semmi köze, mert a férjhez- 
menés egyedül a leány ügye, nem pedig a 
családjáé. Ne lehessen valakit arra kénysze­
ríteni, hogy asszony legyen azért, mert a 
családja úgy akarja.

Érdekes, hogy Japán is most hozott tör­
vényt, amely megengedi, hogy hajadonok 
maradjanak a leányok. Ezideig évszázadok 
óta fenálló törvény kényszeritette a japán 
nőt arra, hogy harminchat éves koráig férj­
hez menjen. Amely leány ezt a kort betöl­
tötte és nem talált férjet, azt „hivatalból“ 
férjhez adták. Ennek az állapotnak ma már 
vége. Csak az a kérdés, vájjon a japán nők 
örülnek-e a liberális törvénynek, amely meg­
engedi nekik, hogy ne menjenek férjhez. 
Nem volt-e jobb, amikor minden leány fő- 
kötö alá jutott, ha másként nem, hivatalból.

Mulatság.
A Polgári-kör bálja. A Polgári-kör jan.

7-diki táncmulatságának rendező-bizottsága 
Nf>"” Gábor dr. elnöklete alatt megtette az 
utolsó intézkedéseit is, hogy a bál méltó le­
gyen régi jó hírnevéhez. Gondoskodott kitű­
nő zenéről, pompás női táncrendekről, fárad­
hatatlan táncos fiatalságról. Pár nap múlva 
a meghívók kézbesittetése is megtörténik.

A Petöfi-dalkör mulatsága. A Petöfi-dal- 
kör kedélyes téli mulatságát uj év első nap­
ján, vasárnap este tartja meg az Arany-Bika 
dísztermében. A rendezőség nagy buzgalmat 
fejt ki hogy Petőfi szép népdalainak kedvelö- 
t az estély kellemessé tételével, fényével és 

sikerével kielégítse. A műsor számait a mü­
veit társadalom előkelőségei tornák betölteni 
Az estélyen remek szép és értékes tombola- 
tárvvak fognak kisorsoltatni, ezuntul minden 
résztvevő kap a belépti jegveért egy jó adag 
sonkát és egy adag házilag készített jó teát. 
Akik ezen a reggelig tartó s tánccal egybe-

Békés Lajos úri divat 
l. üzletében. Telefon 304.

gP* ££ <g» f --B _ Zongora, gramofon és hangszer árurait tára
Sézeiidro sanooi Batthyány-n, 22. sz. alá.

zongora és hanpgrteitő Debreozen. «I« • arta
Telefon se. 729. Telefon sz. 729

A ezukorka kiállítás megnyílt a Gzukorka Gyér Piacz-utczai 
üzletében.
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kötött kellemes estélyen részt venni óhajta­
nak, a meghívók és jegyek előjegyzése vé­
gett Iklódy János alelnökné! (Csapó-utca 63.) 
valamint Márton Gyula pénztárosnál a Bika 
szálloda mellett már most előjegyeztethetik 
magokat.

Hentes és mészáros ifjak bálja. Január 
29-én nagysikerűnek ígérkező mulatságot 
rendeznek a debreczeni hentes és mészáros 
ifjak a Bika dísztermében. A rendezőség el­
követ mindent a mulatság sikere érdekében.

Debreczen város felmérése.
A kataszteri bizottság üléséből.

Csütörtökön, e hó 8-án délben Kovács 
József polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott a kataszteri felmérési bizottság azon al­
kalomból, hogy az ez évre előirányzott hely­
színi munikafeladat november hó végével be­
fejeztetett és ezzel kapcsolatban több rendbeli 
intézkedésnek szüksége forog fenn.

A Székely Ferenc felmérési felügyelő be­
jelentette, hogy az ez évre előirányzott hely­
színi, illetve külső munka feladatott a veze­
tésem alatt lévő 12. felmérési felügyelőség, a 
győri 18. felmérési felügyelőség 5 felmérési 
osztályának segítségével megoldotta. Ez idő 
szerint ugyan a térképezés és a kataszteri bir­
tokvázlatoknak szerkesztése még folyamat­
ban van, de a hátralévő belső munka e hó vé­
géig előre láthatóin gbefejezést nyerend.

A bizottság köszönetét szavazott Szé­
kely felügyelőnek szakszerű, értékes beszá­
molójáról, majd határozatokat hozott a város 
részére átadandó munkarészekre, a három­
szögelési és sokszögeiési pontok fenntartása 
és gondozása a terület kiszámításánál és a 
munkálatok összehasonlításánál igénybe ve­
endő régi adatok kiszolgáltatása, a jövő év­
ben folytatandó és befejezést nyerendő pénz­
szükséglet az utcák elnevezése és a telepek 
újbóli számozása következtében szükséges 
átnézeti térkép szerkesztése, valamint a vég­
leges házjegyzék és betiisoros névjegyzékre 
vonatkozólag.

Székely Ferenc felügyelő bemutatta a fel­
merés kész munkarészeit a ziiveglapokon az 
1:720 méretarányban felmért térképet a vá­
rosról. az 1:1440 méretarányú karton lapo­
kon sezrkesztett térképet a szőlőskertekről és 
az 1:2880 méretarányban felvett térképet az 
úgynevezett Eleső legelőről.

A bizottság különösen a belsőség bemé­
rését számokban örökre fentartó művészi ki­
vitelű felvételi előrajzokban gyönyörködött, a 
mely adatai alapján a mai tényleges állapot 
minden időben helyre — illetve visszállitható.

— Szabad Iskola. E hó 12-én, hétfőn, 
Széli László dr. gazdasági akadémiai tanár 
tartja befejező előadását az ivóvízről vetített 
képekkel. Beszél a viz szerepéről a növényi 
cs állati testben, a jó ivóvíz kellékeiről, a viz 
vizsgálatáról,_ használati, kazán-mosóvizről 
stb. Végül szó lesz a vízszolgáltatásról, a viz 
gyűjtőkről, szűrőkről és vezetékekről. Ez az 
előadás kiválófontosságu lesz, mert a vízveze­
ték kérdésével kapcsolatban fog szólni az elő­
adó a debreceni vízműről is, természetesen, 
mint vegyész annak higiénikus szempontból 
való fontosságáról. Az előadás az ipartestület 
dísztermében este 6 órakor kezdődik.

ÍSöltiáCZm FÜGGETLEN U.ISÄU

A püspökladányi
vasmű tolvaj ok.

F.gy nemzetközi banda tizeiméi.
Megírtuk annak idején, hogy a rendőr­

ség Püspökladányon, a vasúti állomáson, há­
rom hírhedt zsebtolvajt fogott el és Buda- j 
pestre vitt. Fabek Salamon, Ostenbaum Mór 
és Rosenbaum Ármin voltak ezek az utazó 
zsebtolvajok, kiket az a gyanú terhelt, hogy a

lőtte; inig emez borús tekintetével mintha 
megvádolná az egész világot, görnyedt vál­
takkal, lehorgasztott fővel s vánszorgó lép­
tekkel úgy jár közöttünk, mint az eleven átok 
melyet a sorsharag küldött a földre, megbosz- 
szulni az emberek vétkeit . . .

Nemesen érző embertársaink, testvé­
reink !

Akiknek lefestéséhez ilyen komor színek 
szükségesek, azok a mi intézetünknek a lakói 
Immár nyolcvanötöt gyűjtöttünk közülük 
együvé, hogy amiben őket a teremtés vesz-

Brassó—Budapest közötti vasúti vonalon tör- lesekül liagyá, abban a lehetőség, az emberi
mérdek zsebtolvajlásokat ők követték volna 
el. A fővárosi rendőrség folytatta a zsebtol­
vajok ügyében a nyomozást, de egyetlen ese­
tet sem tudott reájuk bizonyítani és már azon 
volt, hogy közigazgatási utón járjon cl elle­
nük és eltoloncolja őket, amikor a vizsgáló- 
bíró beleavatkozott a nyomozásba és igen ér­
dekes eredményeket ért el.

Fabek Steinben hét évi {egyházat ült, 
melyből csak néhány héttel előbb szabadult 
ki és azért jött Budapestre, hogy egy szintén 
a steini {egyházban internált hírhedt utazó 
zsebtolvaj Budapesten lakó családjának üze­
netet hozzon a család fejétől.

Rosenbaum Ármint szintén gyakran bün­
tették és legutóbb októberben a Berlin mel­
letti Weissenseeben fogták el a versenypá­
lyán elkövetett zsebtolvajlás gyanúja miatt, 
de nem találták nála az ellopott pénztárcát, 
bizonyítékok ellene nem voltak és kiutasítot­
ták.

Megállapította a vizsgálóbíró azt is, hogy 
Fabek Wienben, egy kávéházban a Prater- 
sfrassen találkozott a másik kettővel, aztán 
együtt elutaztak és Marchegg tájékán a vas­
úton megloptak egy embert. Az így szerzett 
pénzzel mentek tovább és Fabeknál meg is ta­
lálták a pénztárcát, melyet a földbirtokostól 
Marcheggnál elloptak.

A zsebtolvajok átkerültek most már az 
ügyészségre és ott várják ügyük elintézését.
Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

hímek.
A SIKETNÉMÁK KARÁCSONYFÁJA.

A siketnémák intézetének Debreczen 
humanitárius intézményei között az a szo- 
moruszerep jutott, hogy első közöttük. Nem 
úgy értjük ezt az elsőséget, mintha a siketné­
mák intézete a legősibb intézmény volna 
Debreczcnben s ezért a szenvedő emberiség 
tagjai között a legtöbb áldást osztotta volna 
szét. Még kevésbé úgy, mintha a siketne- 
mák intézete rangban megelőzné a többit. — 
Hanem ellenkezőleg, úgy értjük, hogy mert 
a siketnémák intézete a föld legszánandóbb 
teremtéseit, a testben és lélekben egyaránt 
nyomorék siketnémákat részesíti gyámoli- 
tásban, ezekből akar embereket nevelni, az­
ért első a város humanitárius intézményei 
között . . .

Mily óriási a különbség az ép ember és 
a siketnéma között!

Amaz részese a teremtés minden ingyen 
ajándékának, homlokán ott ragyog az érte­
lemnek fensége, szeméből ki-kicsillan a tc- 
femtő erő ragyogó világossága s minden ize- 
porca elárulja, hogy szerencsés percnek szíi-

tudás és szeretet mértéke szerint kárpótlást 
nyújtsunk nekik.

Es amiként számukra minden kis betevő 
falat a könyörület mezején terem, azonképen 
örömöt is az irgalmas sziviiektől koldulunk 
nekik.

Akik jobb sorsban vannak, mint ők, akik 
nek hite, vagy meggyőződése sugallja, hogy 
mindnyájan egymásnak vagyunk testvérei s 
egymás támogatására s szeretetére vagyunk 
utalva, azokhoz fordulunk könyörgő szavunk 
kai:

Ne feledkezzenek meg a siket-némák ka­
rácsonyfáidról.

Erre a célra intézetünk igazgatósága — 
Csapó-utca 35. sz. alatt — hálás köszönettel 
fogad akár pénzbeli, akár pedig természet­
ben való adományokat is.

Debreczen, 1910. december 9-én.
Hazafias üdvözlettel:
a Siketnémákat Gyámolitó Egyesület 

igazgató tanácsa.

— Vasárnapi istentiszteletek. E hó 11-én 
vasárnap a következő sorrendben tartják 
meg a debreczeni református templomokban 
az istentiszteleteket: a nagytemplomban — 
Uray Sándor lelkész prédikál, a kistemplom- 
ban 9 órakor Herpai Gábor segédlelkész, 11 
órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban Bereczky József fő­
iskolai szenior, az Ispotály templomban Boér 
Karoly segédlelkész, a városi szegényház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó 
kerti imaházban Kovács János lelkész, a ho­
mokkerti imaházban Oláh István segédlel­
kész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban az istentiszteletet vasárnap délelőtt 
Nikodémusz Károly segédlelkész végzi.

— Az osztrák kormány lemondása. 
Bécsből jelentik: Az osztrák kormány lemon­
dása a legközelebbi óráikban be fog követ­
kezni. Bicnerth báró a holnapi audiencián át 
fogja nyújtani a királynak a kabinet lemon­
dását. A kabinet állása tarthatalan lett, ami­
kor a lengyelek arra figyelmeztették, hogy a 
költségvetési provisoriumra való szavazás 
alól ki fognak térni.

Nagy botrány a Reichsratban. Bécs­
ből táviratozzak: Az osztrák képviselőház 
mai ülésén a cseh radiklisok vita közben kér­
ték a Ház határozatképességének megállapí­
tását. Pattay dr. elnök ezt a kívánságot meg­
tagadta, mire a cseh képviselők fel rohantak 
az elnöki emelvényre, ott ütötték az asztalt, 
rázták a csengőt, majd sípoltak, az újukkal 
fütyültek, leszakították a padok tetejét, csap­
kodták a padokat úgy, hogy a fülsiketítő, őrii- 
ic tes lárma miatt háromnegyed óra hosszáig 
megakadt a tanácskozás. Végre az elnök meg-

Tisztelettel értesítem a t hölgyközönséget, 
és több 100 drb remek szép finom selyem blonzokat 
áréit árusítok.
______  Külön mérték osztály. — Ügyes varréleányok felvétetnek.

hogy bécsi utamból visszatértem 
hoztam, melyeket Igen olcsó

Tisztelettel

Brüll Zsigmond
Csapó-utcza 10.

k Modern ékoser különlegességek
tők nagy vá- l#£n| gefusn ékszerész müte lasztékban wflsU! fi & 1 w H11 X a*Végi István

BLATTNER JÓZSEF
üv , porczeltán és képkeret üzlete 

DEBRieZEN, Csapó-utcza 1. szám alatt.

a legszebb kivitelben 
készülnek és kapha-

-----műtermében, Miklós-uic?a 5.
Átalakítások és javítások a legszebb kivitelben.

A Jegdusabban felszereltíüzlete karácsonyi és njévl ajándék tár­
gyakban u. m. sör- és bor.készlletdk, viz- és likőr szervizek, kávé- 
és tea készletek, evőeszközök, dísztárgyak Dalailllt asztali ÉS fiiggőláltipÉh 
minden a legjutánpabb árban. Tisztelettel Biattner József Csapó-n. 1. sz.
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számoltatta a képviselőket, miután kitűnt, 
hogy a Ház határozatképes, az elnök az ülést 
berekesztette.

- ..TT A v?rosl Párt varga-utcai kerületi in- 
ozobizottsaga a Royal-szálló kistermében 

naponkint délután 5—8 óra között hivatalos 
órát tart, miről a Varga kerületi választó- i 
Volgarok ezúton értesittetnek.

_— Fráter Lóránt lovagias ügye. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház 
mai ülésén Mikosevics Kamit beszéde közben 
Fráter Lóránt igy kiáltott közbe:

— De ehhez ám ész kell!
— A mi neked kevés van! — vágott visz- 

sza Mikosevics.
Fráter Lóránt ie kijelentés miatt még az 

ülés folyamán magyarázatot kért Mikose- 
vicstől. Fráter kijelentette Mikosevics segédei 
előtt, hogy ő tréfásan mondotta megjegyzé­
sét. Mikosevics erre igy felelt:

Sokkal jobban szeretem Frátert mint 
barátot és mint dalköltőt, semhogy megjegy­
zésemmel sérteni akartam volna.

Az affér ezzel békésen elintéződött.
— A bankszabadalom meghosszabitása. 

Fővárosi tudósítónk jelenti: A képviselő ház 
pénzügyi bizottsága ma este Láng Lajos el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen a banksza­
badalomra, az érem- és pénzrendszerre vo­
natkozó szerződés meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták. Fölszólaltak 
Apponyi Albert gróf, Batthyány Tivadar gróf 
és Holló Lajos a kérdéses törvényjavaslat el­
len. Az ülést hétfőn folytatják.

— Felhívás a züllött gyermekek és fiatal 
korúak ügyében. Debreczeni Patronázs- 
Egyesületünk intéző bizottsága, hogy tulaj- 
donképeni működését megkezdhesse, mely 
elsősorban a züllött, a züllésnek induló, vagy 
környezetüknek erkölcsileg veszélyeztető vol­
tánál fogva, az erkölcsi züllés veszélyének 
kitett gyermekek és fiatalkorúak (tehát a 18 
életévig való fiatalság) összeszedésében s 
kellő eljárás után megfelelő gondozás alá vé­
telében áll, — azzal bízott meg engem: intéz­
zek felhívást városunk nagyérdemű közönsé­
géhez, hogy akik ilyen, akár fin, akár leány- 
gyermekekről, s 18 életéven még innen levő 
fiatalkornakról tudnak, kik munkában csa­
vargásban, rossz emberek társaságát keresA'e, 
naplopó módon, iszákosság, vagy fajtalanság 
felé hajolva élnek, vagy akik közvetlen kör­
nyezetükben csak rosszat látva, az erkölcsi 
elpusztulás veszedelmében forognak: akár 
írásban, akár élőszóval jelentsék be azoknak 
a nevét, lakását, fontosabb életadatait nálam 
vagy Mészáros Ödön állami gyermekmenhe- 
lyi gondnok titkártársamnál, hogy lehető 
megmentésökre a szükséges lépéseket meg­
indíthassuk. Arra kérjük csupán, hogy a vá- 
sottságot még ne méltóztassék senkinek a ziil- 
löttséggel ugyanazon sorba helyezni. Hivata­
los óráink a személyes látogatók részére: hét­
főn délelőtt 11—12; kedd délután fél 3—4; 
Péntek délután fél 3—4; szombat délelőtt 11— 
12óráig. Debrecen, 1910. évi december hó 10. 
napján. Csáthy Lajos, a patr.-egyesület tit­
kára.

— Gázömlés a debreczeni színházban.
Ma délután öt órakor fojtó, kellemetlen szag 
áradt ki a színházteremből. Az előcsarnok­

ban tartózkodók észrevették a penetráns-büzt 
és bementek a nézőtérre megtudni ennek az 
okát. Fullasztó, gázömléses levegő árasztotta 
el az egész nézőteret és színpadot. Az egyik 
luszter leszakadva, összetörve feküdt a föl­
dön, a mennyezet egyik gázcsövéből pedig 
sípolva tódult ki a mérges gáz. Azonnal tele­
fonálták a tűzoltókért és a rendőrségre és a 
gyorsan érkezett segítség ikireparálta a hibát, 
a termet alaposan kiszellőztették úgy, hogy 
a ma esti előadáson a közönség nem vett ész­
re semmit a délutáni kellemetlen esetből.

— Előadás a modern várospolitikáról. A
Szabad Iskolában december 13-ikán, kedden 
este 6 órakor tartja előadását Rácz Lajos dr. 
a modern várospolitikáról. Az előadás, mely 
hez az előadó Münchenből gazdag és érde­
kes képsorozatot szerzett, igen figyelemre­
méltónak Ígérkezik. A modern községi szo­
ciálpolitika kérdései, városrendezés, lakás­
nál itika, közélelmezés, egészségvédelem, — 
népoktatás, forgalom-fejlesztés stb. egvtől-

ig valamennyiünket eleven érdekeinkben 
érintők, igy általános érdeklődésre számíthat 
nak. Az előadás a szokott helyen, az ipartes­
tület nagytermében (Simonffy-utca 2. II. em.) 
lesz megtartva.

— Négyszáz fegyenc lázadása. Rómából 
jelentik: A civitta-vecchiai börtönben tegnap 
komoly természetű lázadás tört ki a rabok 
között. Mintegy négyszáz fegyenc a börtön 
egy részét eltorlaszolta, megfosztotta az őrö­
ket fegyvereiktől és többeket közülök agyon­
lőtt. Három század gyalogságot küldtek ki a 
helyszínére, hogy a rendet helyreállítsa.

— Mértékhitelesiíés Debrcezenben. A
Debreceni Kereskedő Trásulat közli: Még a 
múlt hóban figyelmeztettük az érdekelteket, 
hogy a közforgalomban használt összes mé­
rőeszközök az 1907. évi V-ik törvénycikk ren­
delkezéséhez képest időszakonként újra hite- 
lesitendők. A zl911-ik évben Debrecen, szab. 
kir. város területén az időszakos hitelesítés 
a Csapó-utcai városrészben (I. kerület) a Var­
ga-utcai városrészben (V. kerület), a Kossuth- 
utcai városrészben (VI. kerület) továbbá, 
Macs, Ondód, Ebes, Szepes, Pacz, Bánik, Fan- 
csika, Haláp. Nagycsere, Parlag pusztákon es 
a Nagyerdői külsőségek részeiben fog meg­
tartatni. A vonatkozó miniszteri rendelet ér­
telmében az időszakos hitelesítésben való rész 
vételre előzetesen, de legkésőbb folyó hó 31-ig 
kell jelentkezni. A jelentkezéshez szükséges 
űrlapok a Debreceni Állami Mértékhitelesítő 
Hivatalban (Teleki-u. 79. sz.) vagy a Keres­
kedő Társulat irodájában díjmentesen kap­
hatók. Miután ezeket a jelentkező lapokat ed­
dig még számtalan érdekelt nem vette ki; sa­
ját érdekükben figyelmeztetjük mindazokat, 
akik az adás-vétel alkalmával mérőeszközö­
ket használnak, hogy jelzett jelentkező lapok 
felhasználása mellett minél előbb annyival is 
inkább jelentkezzenek, mert ennek elmulasz­
tása esetén annak a kellemetlenségnek teszik 
ki magukat, hogy ha mérőeszközeiknek hite­
lesítése, a hivatal tulnagy elfoglaltsága követ­
keztében sorra nem kerülhetnének, érzékeny 
bírságot kellene szenvedniök. A miniszter ren­
deleté értelmében ugyanis első sorban azok­
nak a mérőeszközei hitelesitendők, akik a jel­
zett módon előzőleg jelentkeztek, mert az 
egyes körzetekben tartandó mértékhitelesiíés 
időtartamát az előleges jelentkezések számá­

hoz képest a Központi Hivatal fogja megálla­
pítani és igy a Debreceni Mértékhitelesítő Hi­
vatal azoknak mérőeszközeit, akik folyó hó 
31-én túl jelentkeznek, vagy egyáltalában 
nem jelentkeztek, csak abban az esetben fogja 
hitelesítésre elfogadhatni, ha a Központi Hi­
vatal által megállapítandó idő tartamon belül 
a hitelesítésre még kellő idővel rendelkezni 
fog.

— A vendéglősipartársulat e hó 14-én,
szerdán délután 4 órakor a Royal-szállodába 
ülést tart, amelyen a társulat titkára a bortör 
vénv és mértékhitelesitési törvény fontos és 
a vendéglősiparra nagy kilátással bíró ren­
delkezéseit fogja főbb vonalaiban ismertetni.

gyűlés tárgysorozatába az idei vendéglős­
bál rendezése is szerepel. Az elnökség kéri a 
társulat tagjainak szives megjelenését.

— Betörő csemeték. Juhász Imre 13 éves 
és Szabadi Balázs 19 éves fiuk péntek éjjel 
betörtek a Kápolna-utcai zsidó iskolába és 
onnan több apró tárgyat elcipeltek. A jeles 
ifjakat letartóztatták.

— Házasságkötések. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az állami anyakönyvvezető előtt a 
következő házasságok köttettek: Volosz- 
novszky János Nagy Rózával, Gábor Imre 
Pallgi Teréziával, Gönczi József Kozma Esz­
terrel, Nagy András Marczy Máriával, Varga 
Gábor Bota Ilonával, Rácz Gábor Oláh Esz­
terrel, Szabó Bálint Takács Juliánnával, Cso­
konai Géza Dörgő Eszterrel, Tóth Miklós Fa­
zekas Rózával, Szabó Miklós Tenclinger Pau­
linával, FIdváry János Beké Juliánnával, Be­
lényesi Sándor Tóth Margittal, Simon Sándor 
Macskui Máriával, Holb Péter Beke Zsuzsan­
nával, Salánki Mihály Király Máriával, Suba 
Mihály Bagosi Rózával, Ekli Imre Gyöngyösi 
Erzsébettel, Juszkó Béla Cserepes Krisztinái.

— Cukorka kiállítás. A debreczeni gőz­
cukorka gyár nagy ünnepi munkája befeje­
zéséhez közeledik. A készített teasüterné- 
nvek, cukorkák, dessertek ezer meg ezer faja 
nyert elhelyezést apró kis dobozokban s a 
gön^miletek ötletes és szép összeállítása va­
dban ünnepi hangulatot nyújt az édességek 
kedvelőinek. Ma rr~"el nyílik meg a gözezu- 
korka gyár karácsonyi vásár kiállítása a 
Piac-utcai üzletben. Az'* üzlethelyiség maga 
i,rr,ran kicsi, de kis helyen is sikerült a gyár 
intézőségének gyártmányait oly ízlésesen 
és kedvesen elhelyezni, hogy mintegy col- 
jektiós gyűjteményeit mutatja az egész kis 
kiállítás a gyár összes készítményeinek Kap 
,i;-tó ott csokoládé bonbon, szalon cukor, ka­
rácsonyfadíszek sokfélesége, kis csizmák, 
tele cukorral, díszes kis dobozok szalmábó', 
papirosból, mikulások, csillár díszek, ügyes 
Ceppelin utánzatok, szóval minden, ami szép 
és díszítő egy karácsonyfára az a gözeukor- 
kagyár üzletében díszes kis kiállítás kereté­
ben be van mutatva s az összes tárgyak el­
adók és rögtön azok pótolva is lesznek. A 
debreczeni közönség igazán meglepetve fog­
ja konstatálni, hogy Debreczenben az a sok 
munkás kéz mennyi finom és kedves cukor­
ipari terméket képes volt előállítani. • A cu­
korka-gyár karácsonyi vásárja 10—12 napig 
fog tartani. Ezalatt az idő alatt a gyár ké­
szítményei mérsékelt árban kerülnek forga­
lomba.

— A mai nap halottal. A mai nap folya­
mán a következő halálesetet jelentették be 
az állami anyakönyvi hivatalba: Fényén Zá- 
dor_ Ervin ref. 32 éves, Ring István r. (kath. 
63 éves, Huszti Imre ref. 60 éves. Kovács Zsu­
zsámra ref. 33 éves, Grósz Klára izr. 3 éves.

Legjobb a Békési Róza „Gjforsmosó" szappana.
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8 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1910. december 11.

— A nők rendszerint nem törődnek az 
emésztéssel és bélmiiködésük rendben tar­
tásával és mikor ennek következtében már 
sokat szenvednek gyomorbajokban és hosz- 
szantartó székrekedésben, valami haszonta­
lan és gyakran ártalmas pirulákkal akarnak 
magukon segíteni. A ki már sokféle hashaj­
tószert használt, nem talál elég dicsérő szót 
a valódi Ferencz József-keseriívizre, oly 
annyira felette áll e természet-teremtette 
gyógyvíz az általában használatos hashajtó- 
szereknek. Ezt tapasztalta dr. Lefévre ame­
rikai orvos is, mikor egy érdekes esetből ki­
folyólag következőkben számol be: „A ter­
mészetes Ferencz József-keseriiviz egy ál­
dott állapotban levő asszony eldugulásánál 
csodaképen hatott. Rögtön megszüntette a 
hányást és a belső szerveket az egész ter­
hesség alatt rendes állapotban tartotta.“ A 
ki nem bírja az igazi Ferencz József-keserii- 
vizet gyógyszerésznél vagy fűszeresnél be­
szerezni, az rendelje meg levelezőlapon^ köz­
vetlenül a Ferencz József-források szétktil- 
dési igazgatóságánál, Budapesten.

— Affér a zsidó nagybirtok miatt. Szen­
de Pál, az Omke főtitkára felolvasást tartott, 
amelyről beszámolva a Budapesti Hírlap azt 
irta, hogy Szende Pál a nagybirtok zsidó- 
kézbe kerülését mondta kívánatosnak. A fel­
olvasó erre nyilatkozatot tett közzé, amely­
ben, minthogy a B. H. ismételt cáfolat ellenére 
is fenntartotta állítását, kijelentette, hogy az 
újság állítása alávaló hazugság és rágalom 
Ezzel módot akart nyújtani, hogy a B. H. ál­
lítását igazolhassa. A Budapesti Hírlapnak az 
a munkatársa azonban, ki a tudósítást irta, 
Ferdinándy Béla, Zlinszky Istvánnal és Mel- 
czer Istvánnal provokáltatta Szende Pált.

— Halálos párbaj. Havannából jelentik:
A kongresszus két tagja, Moleon és Figuera 
között revolverpárbaj volt, amelyben az előbbi 
meghalt, az utóbbi halálosan megsebesült.

— Családirtó századosné. Bécsböl táv­
iratozzak: Tegnap este a XIII. kerületben 
Popp Károly 17. vadászzászlóaljbeli százados 
felesége őriilési rohamában négy és hat éves j 
két kis lányát és önmagát revolverrel agyon- j 
lőtte. A százados felesége már régóta nagy- | 
fokú idegességben szenvedett és úgy látszik 
pillanatnyi elmezavar fogta el rémes cselek­
ményének elkövetésekor.

— Elveszett egy női aranyóra a Péterfia 
Piac- és Széchenyi-utcán. A megtaláló illő 
jutalomban részesül a Péterfia-utca 51. szám 
alatt.

— Jótékony adomány, özvegy Forgács 
Károlyné úrasszony a debreczeni közkórház 
szegényei javára két kiló mokka kávét ado­
mányozott, miért a kórház igazgatósága ez 
utón fejezi ki köszönetét.

— öngyilkosság a színházban. Cserno- 
vitzból táviratozzak: Az itteni városi színház­
ban tegnap Schapira hírlapíró kedvesének a 
szemeláttára agyonlőtte magát. A lövés a 
színház előcsarnokában dördült el. A közön­
ségen nagy rémület vett erőt, a nézők kiro­
hantak a nézőtérről, mindenki a kijáratok felé 
sietett és a tolongásban több ember megsebe­
sült.

— A Zion egyleti tagok figyelmébe. A |
Zion egylet a jövő év első negyedében ejti; 
meg a tisztujitó választásokat. Az ezen vá- ; 
lasztásokra érvényes névjegyzék január hó 
folyamán állapittatik meg s akkor — az alap-1 
szabályok rendelkezése értelmében — fel 
nem vehetők olyan tagok, kik 3 havi tag­
sági diiial hátralékban vannak. Erre való te­

kintetet! felhivatnak a hátralékban levő ta­
gok hogy tartozásukat legkésőbb december 
3i-ig kiegvenliteni sziveskedjenek, nehogy 
nevük a választási névjegyzékből kimarad­
jon. Felhivjuk a t. egvleti tagok figyelmét 
aira is, hogy a január hó folyamán összeál­
lítandó névjegyzék alanián érvényesítik sza­
vazataikat a módosítás alatt levő lapszabá­
lyok elfogadása tekintetében is — s^ miután 
ezen alapszabály számos uj intézkedést szán 
dékozik életbe hívni, minden egyes tagnak 
éidekében áll, hogy az e célra egybehívandó 
közgyűlésen szavazati jogát érvényesíthes­
se. Az elöljáróság.

— Ma, vasárnap a Royal-kávéházban 
Kiss Béla zenekarával nagy zeneestélyt 
tart. Színház után kitűnő színházi vacsora. 
Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

— Hirdetmény. Az üzletszabályzat 81. 
szakasza értelmében elárverezendő kébesi- 
tethetlen áruk Debrecen állomás teherki- 
adási raktárában 1910. évi december hó 
13-án délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános 
árverésen elfognak adatni. A raktárfőnök. 

■mii unni in mini I iii 
ÁtköliSsfeödés miatt

czipök és kelepek
rendkívül «lesén árusiitatnak

GLÜCKEDE
osípőlsletében, a barakbao,

m, az.
Piacá-u. 32. (»olt Bzedlák-ház)
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
Takarékbetéteket a legmagasabb kama- 

I tozás mellett elfogad.

— Jogi vizsgákra való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le­
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesitő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka­
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró­
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely a kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

— Klein Jakab, ki az itteni gazdaközön­
ségnek a gazdasági gépeket már 16 éve áru- 
sitia, jelenleg Hatvan-u. 8. sz. alatt a M. K. 
Államvasutak Gépgyára Vezérügynökségé­
nél, melynek vezetésével meg van bízva, ta­
lálható.

— Téli keztyük, sárcipök nagy válasz­
tékban Györfi Testvéreknél. Piac-utca 30.

— Jegyesek! Butorsziikségletöket Jeg- 
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének butorraktá- 

I rában Csapó-utca 17. szám. Színházi átjáró 
i udvar.

— Lokomobil kezelői tanfolyam. A i Mielőtt Karácsonyi ajándékot venne,
„Debreceni m. kir. állami fémipari szakisko- okvetlen nézze meg Halasz ékszerész kira- 
la“ igazgatósága közli velünk, miszerint a ’ katát a barakban.
lokomobil kezelői tanfolyam folyó hó 11-én j _ Tulhalmozás előtt rendelje meg min- 
azaz hétfőn este 8 órakor kezdődik a Búr- : denki a karácsonyi fényképszükségletét Burg 
gundia-utca 1. sz. iskola-épületben. Jelent-; Izsónál ((Kossutii-utca 24.), hol a legfigyel- 
kezéskor 10 kor. dij fizetendő. Vizsga-dij j mesebb, a legolcsóbb és legszebb fényképek 
szintén 10 kor. Felvétetnek elsősorban a sta- készülnek. Fénykép-nagyitások a legrégibb 
bil fűtői tanfolyamot sikeresen végzett hall­
gatók és hely esetén olyan egyének is, kik 
a fűtői képesítést már megszerezték.

— Ha elér néha egy dalom . . . Farkas 
Imre gyönyörű műdala 2 kor. Antalfynál.

— Az Alföldi Károly táncintézetében a 
második tanfolyam, december hó 10-én meg­
nyílik. Beiratkozni lehet Péterfia 2. szám 
alatt. Telefon 510. sz.

— Cigányszerelem, operetté, zongorára 
és énekre, 6 kor. Antalfy Józsefnél.

— A Polgári Takarék és Segély Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít.

— Kereskedelmi iskolát végzett gyakor­
nokot keresünk. Írásbeli ajánlatokat kérünk.
Hegedűs és Sándor könyvkereskedése Deb­
recen.

kép után is már 10 koronától feljebb.

jé rum Balassánál
_ ® kapható

]Q (EB Siitemens Fiacz, SzEnfsiina sarok.

A Debreczeni Leszámold Bank
mint Szeretkezel

Place«®. 49 a lőpesfáral saerofcea.
Heti befizetésekkel könnyen vissza­
fizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

''/P,/icü/dwi/^U'trJcn.

ÍTELEFON

Csipke, tiill és szövet függönyök, ágy 
és asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör­
lők, paplanok, matrácok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

— A közönség szives figyelmét felhívja 
Fischer Jakab látszerész, hogy üzletét Piac­
utca 21. szám alá helyezte át (a szomszédba.)

Kereskedelmit végzett, gép- és gyors 
írásban jártas fiatalember, azonnali belé­
pésre, szerény fizetéssel járó állást keres. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Egy egész uj varrógép elköltözés mi­
att olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Aíánlok a legkitűnőbb minőségű, Bélapátfalvi poríland JEPCfcl 81 Sfo Ékk. fi $£
••mentet kartelen kívüli fehér falimeszet, prima porosz kösze- , , „
net, ,0.1,it, prim, műt,*,« ..».n szim„ „v.bbí » Magyar bank és Kereskedelm, Részv.-l ars
gépfeenger 6s motor olajakat, mindéikor legolcsóbb napi ár mellett Bélapíifülvi cemcntoeztélyáliak vezérképvlieleti. TeicfOlt 4*1«

osztó
ttrahtóa ideiglenesen a fötőisdével sxemíea

— levő bódéban. —
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Legszebb órák, ékszerek
legolcsóbban vásárolhatók

GÄSPÄEB8C ÁOÁffl
müórás és ékszerésznél Offeree? !! Hunyatli-ti. 12

— Több kérdezősködő vendéglősnek.
Üzletmenetén javítani óhajt s ezzel étel- és 
italforgalmát növelni akarja! Kedveltté akar­
ja tenni magát vendégei előtt és sok törzs­
vendéget szeretne. Azonkívül pedig még 
készpénzt is óhajt. Szerezzen egy Hoffer-féle 
zeneszerszámot. írjon a következő címre: 
Ludwig Hupfeld A.-B. Wien, VI. Mariahil- 
ferstrasse és küldessen magának ingyen és 
bérmentve nyomtatványokat.

Megkezdsdött &
mesébe illő casetták, fi*anclas

angol E íatiaseroik
Haráosunyl vásárja
Központi Ds-ogiseriában.

Várasfaás épülői
HSfflSSKiaS'. 1

I wmm«i'|i| WH IIWIfHII n'IP! M1M1 I" 111 _
VI M I 7

50*1 o-os házbéremelés miatt 
kénytelen vagyok a raktáron lévő
MabagotiS, palSsaader ebó&tlőkef, 
hJttáezcbáíisÉ és mindenféle bú­
torokat

bámulatos olcsó áron
eladni.

Meggyőződhet bárki, hogy 
mily csoda oíeséa juthat most 
bútorhoz.

Teljes menyasszonyi berendezések
mese olcsón. <

Tisztelettel

FEHÉR ]. bútor nagyáruháza
Hnnyaä a. 17. re. (Vasút közelében)

i£3tSaSS8SSnBB@E££iS3?.:-

feraéaytőisde.
Sfihvaras K. d&urecseui bizcMányo» ttviraii je .eatteis 

Budapest, 1910. decz. 10.
Készáru 5 drágább.
1910. októberi búza . 10 84—85
1911. áprilisi búza . . 11.16—17
1910. májusi búza . . —.—-—
1910. októberi rozs . —.--------
1911. áprilisi rozs . . 7 84 — 85
1910. májusi rozs . . —.--—
1910. októberi zab . . —.--------
1911. áprilisi zab . . 8 15 46
1911. májusi tengeri . 5.69—70
1910. szept. tengeri . —.-------
1910. ápr. tengeri . . - .--------
1910. augusztusi repeze —,--------

Sándor Ármin
ékszsp-, éra-, gzlist-, dráphi-nagplitára

IEBEEIPheh. 41. sz. Élt
Brkiv.tr sörcssrask auelisít.

Az a páratlan jóakaratu felkarolás 
és pártfogás, mellyel a n. é. közönség 
vállalatomban kitüntetett, eddig követett 
szigorúan s?.olid elveim helyességé­
ről győztek meg s arra köteleztek, hogy 
a jövőben fokozottabb előzékenység du- 
sabb raktár, s — amennyiben lehetsé­
ges — még olcsóbb kiszolgálásban ré­
szesítem t. vevőimet.

A közelgő karácsony
alkalmából

rendezek, a divat legszebb óksser, éra, 
ezüst é? diesiárgyaibs], kedvező kö­
rülményeim folytán oly ölesé árak 
mailéit, mely a főváros bármely cégé 
vei is óriási eredménnyel veszik fel a 
versenyt.

Van szerencsém gyönyörű újdon­
ságaim megtekintésére b. figyelmét fel­
hívni s kérem állításaim valóságáról 
meggyőződést szerezni.

Kitűnő tisztelettel

Sándor Ármin.
Választékot viüékra — four reimxr 
biztosítva gortemestesea &aiddk.

Regény ^csarnoK,
•mítr

A nyomorúság iskolája,
(Folytatás.)

— Vagy csúnya?
—Nem az, — felel az ex-kispap; — fia­

tal és tündérszép.
— „Tündérszép“ ... az a te stylusod, — 

jegyzi meg, petyhüdt szája szélét fitymáló- 
lag leeresztve a költő.

Egyébként ő is egyetért a többivel, hogy 
akármilyen az a leány, Miklósnak el kell ven­
ni. Addig kell ütni a vasat, inig tüzes. A sze­
rencse nem hordja mindig szárnyán az em­
bert, egyszer levetheti s bajos akkor megint 
fölkapaszkodni.

— Azzal a pénzzel nagyszerű lapot ala­
píthatunk.

Láng lobban föl minden szemben. La­
pot alapíthatnak . . . nagy lapot! Hiszen ez 
elziillött, mindenünnen kiszorított, tehetetlen 
álmodozók örök sóvárgása; hej! ha ők egy 
lapot kaphatnának a kezökbe!

Villogó szemeik már látják maguk előtt 
a jövendő lapot. Nagy lesz az, nagyobb va­
lamennyinél, legalább két ujjnyival nagyobb.

— Legalább négy ujjnyival, — kiált föl 
a pelyhesállu politikus, aki egy idő óta már 
az egyetem helyett kizárólag csak a kávé­
házat látogatja.

Efölött nagy vita kerekedik. Megma­
gyarázzák neki, hogy olyan széles papiros 
talán nincs is; de a nyakas fiatal ember nem

enged: hát csináltassanak a gyárban. Az ex- 
kispap közvetítő indítvánnyal lép föl s há­
rom ujjnyi megnagyobbitást ajánl. Az epés 
kis fekete emberke dühösen neki fordul az 
ex-kispapnak. Végre elnyomják a vitát. Két 
ujjnyival fogják megnagyobbítani a lapot, 
ez elég.

A béltartalom már nem okoz oly vitát. 
Mindenki azt fogja beleírni, ami neki tet­
szik. Szabad szellemek egyesülete lesz ez, 
kik semmi igának nem vetik alá magukat. 
A korrektúrát az ex-kispap fogja végezni.

A szerény fiatal ember nem utasítja 
vissza, legalább nyíltan nem tiltakozik, ám­
bár magában nagyon elkeseredik s meg 
nem foghatja, honnan veszik társai a bátor­
ságot. hogy vele ily kicsinytől! bánjanak.

Azalatt a többi fölkap a képzelődés 
szárnyas paripájára s nyargalnak keresztiil- 
kasul irodalmon, politikán. — Hogy kasza­
bolják rakásra a vaskalaposokat, a sziik- 
esziieket, hogy robbantják szét a klikkek 
törpe hadát, hogy törnek össze minden kor­
látot! Szabadon repül a lángész, megannyi 
üstökös, kercsztiil-kasul az eddigi világ­
egyetemen. Az epés kis fekete ember gyö­
kerestől reformálja az egész közoktatást. 
Még ugyan nem tudja, ho^rnm; de majd kita­
lálja, csak hagyják őt szabadon repülni s ne 
javítgassák a styljét, mert azt ő nem engedi. 
A kardalnok felvirágoztatja a hanyatlásnak 
indult művészetet. A költő kisöpri a múzsák 
templomából mind, akik most ott pengetik 
lantjaikat s ő egymaga ül be oda.

Csak Miklós ne késnék sokáig. De Mik­
lós oly megfoghatatlan, hidegen utasítja el 
jó tanácsaikat, napról-napra zárkózottat*, 
büszkébb lesz, napról-napra ritkábban jön 
közéjök s mindenkép érezteti velők, hogy 
már nem tartozik igazán közéjök.

— Fölkapott az uborkafára, — mondja 
a zugprókátor.

— Filiszter lett, — szól az egyetemi ifjú 
megvetőleg.’

—Mindig az volt. viszonozza a költő 
fanyar, gúnyos mosolylyal.

— Soha sem volt benne igaz, őszinte 
pajtásság, — töri el fölötte a pálcát a kar- 
dainok.

Az ex-kispap védni akarja barátját, mes- 
! terét; de a szerény fiatal embert hamar le­
im rrogatják.

- Hallgass; téged csak úgy tart maga 
I mellett, mint az inasát, ide-oda küldöz, fut«
; tat. Olcsóbba kerülsz neki. mint egy hor- 
j dár. Fizetés helyett a szobájában alhatol. 
i Ennyi az egész, amivel neki tartozol. Hall-

Vaijjer Sándor
lisetéabéptslen c/.t'g
-sm yl-ll.a

áruraktárja a mai naptól kezdve minden elfogadható árért eladásra 
kerül, az eladás kezdete reggel 8 - 12-ig, d. u. 2—5 óráig tart.

gass!
A szerény fiatal ember el is hallgat; de 

sokáig nem tűrheti, újra kezdi a Miklós di­
cséretét. ö tudja, hogy mit tett vele Miklós, 
mikor beteg volt.

— Talán bizony egv kis levest hoza­
tott? — fitymálja a kardalnok az egész há- 
hilkodást. — Az embernek a pajtásért az 
életét is oda kell adni.

A pajtások megszorítják a nagylelkű 
férfi kezét; de nem igen remélik, hogy va­
lami hasznát vehetnék, ha a pocakos kar- 
dalnok oda is adná értők az életét.

Az sem valószínű, hogy ez az elhízott 
hustömeg azzal a módnélkiil közönséges, ri- 
pacsos arccal valaha valami milliomos lányt 
találjon; ámbár a Csongor Tihamér példája 
szüntelen fúrja a fejét s a pocakos korhely 
folvvást gazdag házasságról álmodozik.

Hej, ha ő volna a Miklós helyén!
— Neked is juttattam volna pár ezer fo­

rintot a báró pénzéből, — nagylelküsködik 
az ex-kispaphoz fordulva.

A szerény fiatal ember nem érti. Hiszen 
Miklósnak magának sincs pénze.

— Higyje, aki akarja, — felel a kardal­
nok. — Akkor jobban igyekeznék a gazdag 
partié után.

(Folyt, köv.)
A raktáron található a legújabb női ruhakelmék, 

eredeti párisi modellek, női ruhadiszek és szabókellékek, 
selymek, azonkívül az összes berendezés, mely áll salon- 
garnitura, luszter, tükrök és teljes műhely berendezésből.

Tekintettel, hogy a hitelezők érdeke a gyors kiáru­
sítás, ajánlatos a vásárlást azonnal eszközölni.

langer ezég hitelezői.
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Kitűnő parczella földek!
A kialakulandó villamos vasút mentén 9 
hold föld 200 négyszögölenként való és 
lakások építés lesz parczellázva, a me­
lyek szőlő, nyaraló és lakások építésére 
igen alkalmas hely, négyszögölenként 
még most 3 koronájával igen előnyös 

bankfizetési feltételek mellett eladó.

htehetn! Ití 81* faíelspűn.
Wesselényl-tér 6. Berta gízitiflora mellett.

15324 -1910. Tksz.

árverési Hirdetményi ftivtsnat.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csobai 
Erzsébet végrehajtatnak Dr. Nagy Kálmán 
ügyvéd mint néhai Csobai András ismeretlen 
örököseinek ügygondnoka végrehajtási ügyé­
ben a debreczeni kir. törvényszék területén 
levő Debreczenben Nyil-u. 37. sz. a. fekvő' 
a debreczeni 1359. sz. tjkvben A f 1, sor.; 
1406. hrsz. a. felvett a Csobai András nevén j 
álló házas udvarra 3504 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
a* évi famiár hó 18 ik napján dél­
előtt 9 órakor a kir. tvszék árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen 1832 
koronán alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20°/c-át, vagyis 800 ko­
rona 80 fillért készpénzben, vagy óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

Az, a ki az ingatlanra a megállapított 
kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debreczcn, 1910. október hó 20-án
Kir. tszék mint tkvi hatóság.

Bolváry J. Lajos s, fa.
kir. tszéki biró.

Első Mmirn emsili lerí
meilfiizi műterem 

Miklds-u. 5. sz. aíi
a Megyeházzal szembe

lesz áthelyezve.
Ezért is a raktáron lévő 

legújabb szabású

mfedereket
a Isgeüssóbti árba«

árusítom.
öö'éíéi Min.

Eladó s2őiő?essi.őlL
Gyökeres Európai immunis lomok táléin albümas 
vessző a követke'ö fajokból riadó: Erdei. Ezeiió 
fflésesfehér, Olmrizling, Sáriéitól'. Szeréroizöld. Chas­
se es, Kadsrka Nagybnrgnndi, Kövidinka, Oportó, 
SZlftükautesko, Furmint és még mintegy .Káz c emc- 

gefsjb 1 ezrenként 12- lő forint.
A vesszők erősek és dusgyökerüek, igy ptlá- ra h 
teljesen megfelelnek. Kimerítő árjegyzék minden fajú 

vés zok es oltványokról ingyen éj bérment ve.
Czim : Stiles Sándor Fia, szőlötelepe Bihardiósreg

Felhívás.
Van szerencsém érestiteni a nagyérdemű 

borfogyasztó közönséget, hogy pár év óta jó 
hírnévnek örvendő

ibggKi^letemet
az idén is a legfinomabb saját termésű faj­
boraimmal szereltem fel, és azokat a rendes 
napi áron árusítom, úgy, hogy már 32 kraj- 
czártól kezdve kitűnő fajborok kaphatók, 
ugyanott sima és gyökeres ültetni való vesz- 
szök bármilyen nagy mennyiségben megren­
delhetők, boreczet is kapható

Geibepgernél
Jós«®! Mr. hsrczeg-Ktcza 52,

5^|

Minden lóhiiajtionos
Csakis az általánosan használatban | 

lévő, minden tekintetben bevált

gL| védjeggyel ellátóit
r@1 eredeti-H-sarkot |
használja.

Állandóan éle*! Csiilckiópcs kizárva! 
Síkos utón az egyedüli czélszerii!

"Kovácsoknál és •oaskercskedóknél
állandóan raktáron< 

F!.crye1moZtot*a : Csakis az eredeti-H-sarkok
készülnek speciális acélból; óvakodjunk utánzá­
soktól, melyek csekélyebb értékű anyagból készül­
nek s ennélfogva használhatatlanok, bevásárlások- 
oál ügyeljünk a fenti védjegyre, mely Riinden 

c^ycs credetl-H-sarkon látható.
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Szényngdi, FBghiytt, Mik 
Haas Ffilöp és Fiai

gyáresefanál

Debreozei, Placz-n. 59.

500 koronát
‘vetni annak, ki h BaHilla fogeizéuek használat* 
»ellett Cves-Jr 80 fii., valaha ismét fogfájást kap. vngy 
iKáj® bűzük. Bartilla Winkler BSo, Wien, liVJÓSom- 
uargasae l. — Kapható mlndsu gyógyszertárban és 
ircgonériáhaii — Oaakís .Bartilla fogni* kérendő 
líamlaitások bejelsutéso jé! jutainiazlatik. Oly helyekre, 
•mi nem kapható, bórssutvs küldők üveget 5 kor. 80 
füléiért Kapható Dshmzea : Hihaíovits lenő gyógyszer 

tán* a .KiíTYél^-hoz.

Jü

Dj üzlet. Uj üzlet.
Migy karácsonyi vásár

Klein. Éliás
ej érás- és ékszerész üzietébfcn,

ahol remek cfainai ezüst dísztárgyak
és szebbnél-szebb ékszerek és ujdoa 
Ságok. Nagy választék zseb-, fali ,
inga , ébrasatd és Irodai érákban,

Javítások gyorsan és olcsón eszközöl­
tetnek. — Óra üvegek 15 krtól feljebb.

^Aquarell fgX Olaj, email 
Pcreelláíi w üveg, la, 
szára*, sprttz. gobelin etb'

festészeti
kellékek.

Égetés-festészeti
cltkis, platlnaradaá, festékek rakok itt.

FasemüeM
ógotéshei éi fafentéshes

M, I., Bler 8 Stlisil.
Áriapmegrendeléauéi kérjük a kívánt 

uakmát tudatni.

Lowbíüréoz szer­
számok és hoz­
závaló fa-és bor- 
metszei kápfara-

fás sib

Bársonyégetés, czinn és 
rézverel munkit.

'iSBsmm&sa&azssEstm sa^tsaieats

Defereczeii läcscaes S f VV i
öiIkS szövetkezés 19ál. Jásszá? iid l-éa

' alakítja meg 28-ik évtársulatát. -
Tagok ssáisa 10.090 Törzsbérek száma íőbb tssiai 100,030.

Befizetett tőkénk a 7.500.000 koronái meghaladja.
jlj tagoh fMetneli és tesiidétköpecsMii már most Madatali hiualalas helyíségaithlien

Ttie.*la--ee.S«saeee. ■». ■■abhl alatt, 
ahol a szükséges felvilágosítások megadatnak,
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órás és ékszerész
DEBREGZEN, Piacz-u. 32.

^Ö^FCZENI rpQöETLEN UJSÁ«

Kozmetikai
'yógyintézet!

Feaeéil 1392. óla

Főorvos: Br. JeafasKy József,
bőrgyógyász, egésiesőghm-íanáir, ez or- 
VÖS1 fctnrneiíka lege ső és legrégibb 

ssakervoss.

Slkí 1 ölük titka, hogy tudoraim;os ala­
pon működünk,

Szépstigrontó börbajokat gyor.
Ran és biztosan meggyógyitek.

Elváltozott íirCOKíltj eltorzult ór­
ákat csinosra formázunk.

Szépiloszereillk házilag készülnek és ár-
taimat'nrio'r.

S/epitO készleteink mndazon zero- 
vaíőkfeMk?^’ mblyek azil,cW “ép.éghibák eUen

BSrápsló készlet
szőrei a természettől szép, tiszta, normális arc és kéz
dunak0érde7áf|k’,adÍ'P: * kí),'ye3. száraz, hámlős, 
rat) • ’ hbabőiós, srimöiös bőrt fiaoiDitlák nn.tik lk’tn‘fl'1; 8 pet,y.hüdt fc6rt felf-is^tik S iLg’men-
To««kÄ m ehü,ltet k' -,

BSr§fé@fIió készlet
„ zsíros, fényes, kihevülé, könnyen rim'd arcok áuo
raUesszer') »Ä'' SZ°lg^ 1 Kydgyitja a borátkát 

1 tuktl-ol’ i„P.ka^á8l-fvxm?Bri 1 a br,rlikacsokal (pórus),ÄriÄW Mä, fa^sí
Bflrieptaté készlet ;

szerei feltűnés nélkül ha zuá hatók ; hófehérré teszik a !

Sí^XtSíSS^ratSBltl
Bőrhámlasztó készlet
elmulasztja a tág bőrpö. ásókat a benne üllő évtizedes 
mitesszerekkel együtt; eltünteti a pattanások n onialf 
a len est foltokat és a kisebb sebhelyeket (himlőhely) I 
leszed' a legmakacsabb Széptől és májfoltot, a lánjö^ 1 
ros rézsapmanást és a kékes borvirágot is. A bőrhám ■ 
lasztás körülbelül egy heti szobafogsággal jár, mert na­
gyon drasztikus. Teljes készlet 10 K. Próbakészlet 5 K.

Hajgyégfitó készlet
haj korpa, hajhullás ellen s a hajnövés erősítésére Te1 
jes készlet 10 S. Pri bakészlet 5 K.

Szőrvesztő készlet
a felesleges bajnövéa (archajakI gyengítésére és pa'á 
tolására. Teljes készlet 10 K. Próbakészlet 5 K,

ti

Baromfi véss ellen
a legjobb hatású szer a

Balázs-féle Alatus labdacsok.
Kapható 1, 2, t koronás dobozokban az 
egyedüli készítőnél, Balázs Ödön u óda

Harsányt Lajos
,,Reménységhez11 czimzett gyógyszer- 
tárában Debrecseo, Csapó-utca 18. az.

A leghasznosabb

Mcsonyi ajándék.
Jó bor, jó egészség!

Figyelem!
Aki jó italt akar használni men­

jen el

Piacz-ntcza 73. sz. alá
(Tihanyi télé ház.)

ahol az újonnan berendezett bormé­
résben mindenféle finom borokból és 
Stas ss italokból dús választékot talál 
és ital szükségletét a legjutányosabban 
szerezheti be.

Tisztelettel
Orosz Hermans.

Magyar Bodegában
Eoasu fa-a. 6. sb sz. alatt

kaphatók : Prágai sonka, remek felvá­
gottak, zóna vi llásreggeli, sonkás zsemlye 
és sendwich. Eitdcső borok, Llbőrök

Külön kényelmes étterem.
mtmsamsss

Hajfesték.
A haj-festés nngy gondot ad, mert a hajfestékek közt 
kevés az ártalmatlan és megbízható. Df. lutavgy főor­
vosunknak hosszú tapasztalatai alapján végre sikerült 
olyan hajié léket elő cremtenie, mely ez idő szerint a 
legtökéletesebb : tudn illik csak a I ajat fogja, a fejbőrt 
nt’in, a fehérneműt nem phzki ja, természetes szint ad, 
mely nem fakul és színekben nun játszik, rendkívül 
tartós, a kezelés igen egyszerű, idegen segítséget nem 
igényel és sem a hajnak, sem a fej őrnek nem árthat, 
hgy adag l)r. Jutas-y-féle hajfesték ára használati uta- 
utással 10 K és kapható a következő színárnyalatok
ban: aranyszőke, sötétszíke, világosbarna, gesztenye- oania, icBe.e.

PF° A ki sa megfelelő készletet nem 
tudja megválasztani, anuah személyesen 
vagy tevéiben díjmentesen adunk tel- 
viláyositsst.

A Dr. Jutsssy-JMiIe készletek és 
hajfestékek kaphítdk minden gyágy- 
szeriárhin és droguer-iaban.

FŐRAKTÁR:
r e j F

Karácsonyi ajándékul
Zseni

inók

Budapest, IV, Kossuth lajos-utca 4. sz.
Szétküldés utánvéttel. — Kérjük pon­
tosan megjelölni, teljes vagy próba­
készlet kivántatik-e, különben teljes 

készletet küldünk.

csakis legjobb mi­
nőséghez, legolcsób 
árakban, kedvező 
fizetési feltételek 
mellett beszerezhető
® €*.Sb:eiib lel. i „

zongora és hangezer üzletébe 
DBBRECZEN, Fiacz-utcza 73. szám alatt.

A legszebb és legmaradandóbb
Karácsonyi és újévi ajándék

Egy életnagysága fénykép! 
Szerepeinket szebb és praktikusabb emlék- 

tó gygyal nem lephetjük meg, mint egy arckép 
után készült fényképpel, mely állandó emlékez­
tető arra, akit szeretünk.

Gyönyörű kivitelben, hü utánzatban, készít 
minden arcképről életnagysága képet, olajfest­
ményeket, vászonra és kartonra email óra-ftlggőt, 
brossokat, gyöngyházra festett képeket az elismert 
hírnevű
BRUST BÉLA fényképészeti műintézet

tetemesen megnagyobbított műtermei
Budapest, VII. Erisébe! bőrűi 19.

A főváros látványossága 1
Képei n pécsi és nyíregyházai országos kiállítá­

sokon legnagyobb kitüntetésben részesültek. 
Tessék a képeket már most megrendelni!
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fest, mögt ttgzt|f, gagfflfiget HraMczjr-|jár
géppel pefgl; Széchenyi-u. 42. szám.

ágytellal gértételeniive tisztit Fiaizleleli:Hatsian-U.ll. ésEsapo-u.Z8. alatt.
Apró hirdetéseit

, Éiifitíes fesnan madarak kellemes, gyönyörű 
hangokkal r.agyváíasztékban beszerezhető

Lakás,

finden szó 5 fillér.

Levelezés»
Ei venne nőül 18 éves árvát 400,000 bc-r. 

vagyonnal ? Gsak komoly szándékú urak, 
ha vagyontalanok is, kiknél gyors nösülés 
akadályba nem ütközik, Írjanak e czimre :
1. Schlesinger, Berlin 18.

lIzosságliözöBíitöfenei
és bármily más foglalkozású hölgyek 
és uraknak állandó mellékjövedelmet 
biztosit. Schlesinger L Derűn, Amt í8.

BetSitenáiS«
Egy fűszeres segéd aki a 

ban is jártas felvétetik 
Nyíregyházán.

festék szakmá- 
Brüll Simonnál

Szépen himőaő hímzést, monogrammot 
elvállal. Czim a kiadóba.

Ügyes varrónő házakhoz ajánlkozik. Varga- 
utcza 11.

Morgó-utcza 9.
ajándék egy szép könyv

Egy külön bejáratú bútorozott szobát kere­
sek azonnal. Czim a kiadóba !

[egéitfeehb ***. .««-
könyvek, zsoltárak, imakönyvek, Emlék, 
képeslap bélyegalbumok gyönyörű dsszko- 
tésben bámulatos olcsón Harmathynál Fü- 
vészkert-u. 14.

Szép
12.

pifi.028 azonnal 
szánni házban.

kiadó Simonffy-utcza

la sUcse®. 9CBZ6 és olcsón akar vásárolni 
forduljon bizalommal ÜsUSBSr SalBlttöB- 
hOX Simonffy-u. 44. utczai lakás, hol óriási 
mennyiségű téli áruk érkeztek : női és férfi­
ruhák, szövetek, felöltök, boák, muffok, 
paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Uzietet 
nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. 
vcvöközönséggel a nagy boltbért, igy tehát 
módomban van mesés olcsó árban áruimat 
t. vevöközönség rendelkezésére bocsátani, 
készfizetésre es tleg havi vagy heti részletre.

mindenféle könyvet, képet, régiséget, 
régi használt levélkoverteket, Har- 
antiquarium, Füvészkert-u. 14.

Üzlet helyiségek irodának is alkalmas, kis 
és nagy raktárral, mühelylyel, pinczével 
azonnal kiadók Hunyadi-u. 17.

KCISnttle,

fezeli
mathy

Eifílnő fehér varrónő, ki Pesten több évig 
gyakorolt, házakhoz ajánlkozik, esetleg há­
zon kívül is elvállal. Krónémer Zugó u. 4.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villany erőre berendezett 
harisnyagyára, Pehreezen, Tisza-palota.

MülögSk és fogsorokat készít Magyar fog- 
müterme Szent-Anna-u. 5.

Eyressk Szoboszlóról, Balmaz-Újvárosról egy 
olyan megbízható embert, aki sok pénzt 
kereshet megbízásom folytán. Czim a 
kiadóba.

Ügyes íiu tanulónak Ágoston czipésznél fel­
vétetik Morgó-utcza 9.

SlrdelOlésij’. A kollégium tulajdonát tévő 
Széchenyi utcza 27. és 29. számú házas 
telkek, külön-külön, vagy együttesen eladók. 
Vételi ajánlatok a megajánlott vételár 57,- 
tólijáró! szóló betétkönyv csatolása mellett 
deczember 20-ikának délutáni 5 órájáig be­
zárólag a kollégiumi számvevői hivatalban 
nyújtandók be.

’lAf.'v Abony, Efttíös, Kákod stb. müvek fél áron. 
Juliul, Jährlich gy gymód; Suliid!- f német, Iranerin, 

angol nyelvtan; Dó.zy újabb n tál könyve már kap- 
hat*k Harmathyaál, Füvészkert-u 14

Fürit ős rsői kalapok a legjobb kivitelben 
javitattnak és tisztitatnak Békés Lajos ka­
lapos műhelyében Debreczen, Piacz-u. 46. 
az udvarban.

lelsz Peremre nr.““'"
iózsBf-it r.-h.-n. 68. Kosait iumden az asztalos 
azitítt sta vágó munkálatokat elsőrendű
kidulben, mérsékelt árü-in. _____

Munkás leányok felvétetnek. Honvéd-ntca 16.
Keresaedeltoi iskolát végzett gyakornokot 

keresünk. írásbeli ajánlatokat kérünk. He­
gedűs és Sándor könyvkereskedése Deb­
reczen.

Ösií is érddMs i Megérkeztek divat-, férfi­
as nöifeiöltök és télikabátok, legolcsóbban 
kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, 
Kohn Hermann utóda Sampliitsr Arthur, 
Hatvan-u. 17. résziét nagyáruházában.

Gyakorlóit ruha varróleányok és tanuló le­
ányok fizetéssel felvétetnek Goldstein Ka­
róimnál.

A világhírű Adlersfiügel-féle tüzmentes pénz­
szekrényeket megrendelheti havi részletre 
Schwartz pipásnál a városházával szemben.

Óráik és éks^@8e©k
nagy választékban rendkívül olcsón kaphatók

B a is i p Km i® s 8 f
órás és ékszerésznél

Piíses-ii» 75» státus»
Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden 

tárgyon a rzibott ár fel van tűn elve

Egy fiú tanulónak böröndös műhelybe azon­
nal felvétetik Piacz-u. 47. sz.

10 — 20 korona napikeresetet könnyen elér­
hetnek helyiismerettel biró agilis egyének. 
Jelentkezés bizonyítványokkal hétfőn 10 12
között Mandel Zsigmondnál Piacz u. 19.

Síadó 3 szép hízott sertés Bercsényi 
utcza 69. s*. ____

Ha olcsón akar ruházkddni úgy vásároljon 
Suhwarcz Salamon ezégnet Simonffy- 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék 
mindenféle rufoata elmekben, karctoetek* 
ben, kész tubák, pongyolák, mi ba­
bátok, szőrme boákban reneMvM olcsó 
árak. CKimre tessék ügyelni.____

IHnmÜtl könyv beszerzése előtt feltétlenül 
uul liliiy keresse fel a Harmathy antiquariu

THihatníO.ibtt raktár miatt saját gyárt 
manyu

Férfi, liöi és Gytimsii Blpfiimeí
mtilytn leszállított árban árusítom el

Fischer Menyhért
Piaes-uteza 3.

Hol lehet legolcsóbban beszerezni

Qprmekjátékot ?
Schwartz M. L.-nél
Piai* 38. m. k. posta mellett.

Miért ? mertjjaz üilethalységet áthelyezi.

Erissel iQíO.

mot, Füvészkert-u. 
Árlap ingyen 1

14. Könyvek fél áron

Az uj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész­
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni Adler és 
Schwartz Simoniíy-utca 5., halpiac, Se$z- 
tina-ház.

ILLUSION:
Grand Prix.

Smith Premier írógép háromszinü írással 
kéz alatt eladó. Czim a kiadóban.

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40- 90 k«r»náig

Fettm&nn Sándor
Budapesti térit sitaM Decree ;en, Sus-u. 4.

Legújabb divaíu női táskák érkeztek a 
Stern kefegyár városi raktárába.

Ma nincs pénze és szüksége van , vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fin öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy mó- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

m* ..Ijttusio Orgona
a trí83 májusi orgona* 
vi ág illatával teljebuti 
azonos oábitó, elra­

gadtató.
AH?oholnie*‘es tolyaiéh ti- 
lágttó torony kttvelye»«
Valamennyi alknhnlme»t”
illutizerueb példányt!»« 48 

erodetlj*.

Egy egész uj varrógép elköltözés 
csón eladó. Cim a kiadóban.

miatt ol-

Egy csepp elég 
Ára 4 korona.

Georg DroHe, Hamburj-
Gyár Magy&iország és Ausitria résiére Boiionbtch a

\

8
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ee B#
Hőlgielc résséro :

3 pár elegáns bőrkeztyü igen szép do­
bozban ..................................

6 pár elegáns bőrkeztyü igen szép doboz­
kán sikpor tartó és keztyü gombolóval

12 par elegáns bőrkeztyü igen szép doboz- 
ban tágító sikporozó és gombolóval frí 14.50

Manikűr és fésűk készletek 2 frí-tól feljebb 
minden árban.

Illatszerek nagy választékban.

Irt 8.80 

fri 7.50

» J *b el <s^ B* a a U I»

Orsk részére :
1 pár finom kötött keztyü 1 és 2 Irt.
1 pár erős kutya bőrkeztyü 1 Irt 00 
1 pár valódi szarvas bőrkeztyü 2 Irt,
1 pár téli bélelt bőrkeztyü 1.89 feljebb
Elegáns gummi és selyem nadrág tartók

70 hr-tól 4 frt-Ig
Amerikai harisnya tartó 50-iőI 1 Irt 20-ig

m m M :mm mm mm
uh, éM ovirowli m.«—-_____—

Oebrecsen, Piacx-uftcsa 12, (Stenczingep-házk>

mc se *: BKTSPfB

rnmmsBassmsss

„Cerberus^-Porszívó
megkíméli a

szfinyegehet és bufopohf,
könnyen kezelhető!

Kézi húsvágó gépek, szeszgázfőzők, 
vasalók, vaskályha és iüshely raktár

Lajosnál
Bebracses, Pfaes-tz, 23.

^Tartozik Követel Ih

i| Főkönyveket 
if Naplókat 
|§g Pénz ár kfinyreket 
Hl Folyó számla könyveket

P Segéd fcöny?ei
8g Bankoknak, kcreske- 
gpgdelini éá g^;íri irodák 
|||Í részére koszit kiváló 
™ minósbgbcQ

IéIIi fgrenozl
üzleti könyvgyára || 
\ena!azá Intézete ||

Debreozen ||
Piaes b, 31. Ül

mr reszietiizetisre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked- 
•’esö fizetési feltételes melleit, jutányos 

árban kapható

mr d Mór
pispa&IadáByl tiatoríxareskedőnél,

aki ievélbeni tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

- b;

1

mkM

mm

'l'l íl!;' il l L. ITL'I*. ü,l.

BOISE!
nyersolajmotorok és 
nyersolajlocomobilok

Sürgöny
Ezim:

Telefon: 
76-48 

132-50

Ceaä

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Torsi-körűt 46 sz#m,
Benzin motorok» Szívó gázmotorok. Tel­
je» mailÄ?mbéréndezé ek. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentvs, 
fiB*’ Kérjük a c<imre ügyelni.

Brand Prix Teplitxcn 1909.

Tisztelt háziasszony!
kifogástalan vakító fehérnemű 

joggal mindég
* <» relcxr^neA

«i fc’-a b jtaria «"»ti
Ü-BaSK BUí. «-1^-

mentes minden ártalmas hozzátételtől. — Nagyon 
magas zsiradéksavany tartalommal bir. §W^" Más 

-Z s&gppaa ts szódé elesik. Sem a kezet, sem a 
>m ruhát nem támadja. — Minőség és olcsóság tekin­

tetében felülmúlja a világ legjobb mosó szereit. 
Tisztelt hlílasszoay, siess és ne késsél a

S> BHmké-va! próbát tenni
(aranyé írnek kel kitüntetve) 35 fillér >/, kilogrammos csomagokbar 

___ ^ fillér '/, kilogrammos csoanigokoan kapható,sa'.ts&ss
Mindrnütt kap! atő. — Esetleg czimmel szolgál :

iinka-Seifenpulvef Vferke, Wien, XIV. Pffeiffee-gasee 3.
, Winks» csak eredeti csomagolásbau kapható. Más a tudatokat utasítsunk vissra'

«gBüé»,:-tüai56:l!>! ............................ .

Tömegesen érkezne
a 8$ebbHsI-sr.i)bb ze Henrik

Bebreczen, Kossutfi-utcza 4. sz.
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Megállj!
Maradéáok
úri is női ruha (Követekből, 
melyek a szaizon alatt felhal­
mozódtak, még a készlet tart 
mélyen leszállított árban áru­

sítom
Használja ki ezt a kedvezményes alkalmat és 

kérjen díjmentes bemintázáat.
Posztó szétküldés! ház Schmidt Ferencs Jiigerndorf 

158. Oszlrák-Süiiézia-

Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kessulh-utoza 5,

divat és szönyegáruházának 
Karácsonyi wásá^a

ÓRIÁS FELTŰNÉST KELTI
Szeasáotlé számba mennek ■

115 cm. széles Angol női ruha zövet kü­
lönösen strapa aljakra . . most csak 39 kr.

116 cm. széles Kosztiim szövet Angol Ízlés, 
világosabb árnyalatokban . most csak 59 kr.

115 cm. széles Kosztüm s.öve. Homespun 
szerű angol ízlés sötétebb színekben 
kabátos ruhákra . . . moot csak 88 kr.

115 cm. széle ■ Kosztüm szövet. Egész 
nehéz Angol diagonal szövésű kabátos 
ruhákra ezelőtt frt. 1.50 most csak írt- 1.08

Selyem Tafft Alsószoknya. Tiszta selyem 
gyönyörű világos és rőtét színekben

most csak írt. 4 75
Ax árak minősége eüsőrsssiá! 
Hinták vidékre bére?$sntve, m

Kitűnő képviselők
kérésiéin k Debreczen részére provisióra egy elsőrangú 
kis gépgyár bevezetett speciális gyártmányainak. Apró* 
visió elszámolás minden hónapban történik Szaktudás 
nem szükséges. Ajánlatok bizonyítvány kkal német 
nyelven intézendök: W. F- »5797 “ jegy alatt Annon- 

cen-F.xpedition Rudolf Hőssé Wien, I

NÉ ^BIZTOSÍTÁS! „ ------------------

CARITAS ÖNSEGÉLYZŐ EGYESÜLET mint szöv.
KSspenil irodák: Budapest, V. IFáel-feörul 43. szám. (saját házában.)

Alnssittatott 1872-ben. Biaíbsltsa a cselédjeit I
Az 1898. évi XXI. t. c. 5. §-a szerint a 15 napi szolgálat után megbetegedett 

cseléd közkórházi ápolási költségét a csülédter Ó gazda tartozik fizetni.
Ha cselédjeit nálunk biztosítja, a közkórházi ápolást költséget mi fizetjük. 

Évi dii cselédenként 5 (öt) korona.
NénMzfOsLási essiíEyl Olcsó dijak, kedvező feltételek, haláleset! és elérésre 

szóló biztosításokra. Felvilágosítással szolgál és biztosításokat elfogad :
& CsrHás Önsegélyző EgyesHet m. sz. debreceni iőflgycökságe

Mandel Zsigmsmd uráli
éNdtssitiiR i

• P " ■« --- ---------------------------------

CSBLÉDB1ZTOSITÁSI

Oftaetrak^matgyar bank.

Az 1910. évi dcczember 5-én megtartott kisorsolásnál kisor­
soltatok :

4%-os, 5® éves, forintról szóló EáloglSTelekben 
!$278.®GO K és

4%-os. S0 éves, koronáról szóló aáloglevelebben 
4S8.00O K.

Az 1910. évi deczember 5-én kisorsolt záloglevelek 1911. évi 
április S-éíől fogva úgy a jelzáloghitelpénztárnál Bécsben, valamint 
valamennyi bankintézetnél ki fognak fizettetni.

A f. é. deczember 5-én kisorsolt és a korábbi kisorsolásokból 
még fel nem vett 4%-os záloglevelek ssánsjsgyséks a nevezett pénz­
tárnál és valamennyi bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik.

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolás után 
legközelebb következő szelvényhatáridővel megszűnik, tehát a f. é. 
deczember 5-én kisorsolt zálogleveleket illetőleg ISII óvi április 1-én.

BéCí, 1910. évi deczember 5-én.
0 1Z T a á B-M AGYAR BANK,

Pepsvies
kormányzó.

Schreiber Pranger
főtanácsos. vezőrtitbúr

llügSi

Csak Újévig érvényes!!

műtermében,

a
és e lapra hiwatlkoEiíi,

“fíi *§i
9 1

fi/ím ürenaednié iS
£9 í

m
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Egy kiiérlet bebizonyítja
hogy a

Réth Hutai
villa nyerőre berendezett kávapőrköiőjén

Osapé-uicKa 17. esém
minden fél órában frieren pörkölt leg. 
finomabb káté keverékek minőségileg 

f-: Qlmulhatatlaiiok.

íéHI saMHffg rwM&s

Ä koitatsksrcsekbsB
fefesEik a főérték

a maiánjálsió zene szereknek!
sma6M$3E$BSK

Molnár Ferencz
Zidor Lejos Ilidé női dlíitlinaébea

Dafcreeianlsn, Fitér, Báposftsz-ípükt.
Alkalmi v&aár

f. 4. decz. 31-ig bezárólag előnyős, mér­
sékelt árakban. Csalid fisom dl*a!et kksk 
úgymint CostOm posztók, valódi gyapjú 
ruha és blúz szövetek, színes és fekete 

selymek.
Női és gyermek felöitők t

valódi sziSnsie és plüss kabátok, boák és maflák, 
írapfa aelfam és cstpte tloneol, siishizl paletok 

és tchélles.
Balt idényből rimámmal letöltik félárban áru- 

hittatnak ki.
siriffWffiigiiEíBggiaategiii aga a®fiaara^a2gKraH5B3 

Ä feSaalgő

karácsonyi és újév! öaaepekre
a legjobb saját készitményü

ozipőket és csizmákat
jutányos árért lehet beszerezni

Csapö-u. 19. szám alatti &zipő Qzleíben

fSt

m

A legtartalmasabb és legolcsóbb 
kottarepertoirt csakis a mi hang­
szereink tartalmazzák, olyan tény, 
mely általánosan ösmeretes. Gyá­
runk hetenként mintegy 90.000 
méter kottát gyárt 1 1 Phonoliszt- 

pianóinknak több mint

száz
első művész
játszott. A kitűnő kottáknak ezrei 

SÜH erősitik a műsort.

Prospektus íijmeatssen!
Ludwig Hupfeld H.-G.

Wien, fi, Marfiahilíerstrasse 5|9.
Európa legrégibb és legtekintélyesebb gyára zongora hangszerekben.

1160 íitvaiaüBoüs és mmihás.
55 első Sl|. 100 szabadalom, gib.

Ä
p

decemberbenVASARHÄPI UJSAS MM,
előfizetőinek nayy terled*lmü és a l| á |1j|lA|jl/' * 
díszes kiállítású ünnepi ajándékét, »Ilii ilAV'iSvil M " I
mely az idéss Ss a nagy-zárni bíráló bózlemónyefe

?

Imeiy nagy terjedelme és 
, pszar kiállítása melleit!

A VASÁRNAPI U5SÁ0 57 éve szol­
gálja már a magyar művelődés ügyét
s ezzel általánosan ismertté és kedveltté vált 
a müveit magyar olvásóközönség köreiben. 
Hatásának és elterjedésének eszköze az
volt, hogy Ié!száradnál hosszabb idő 
alatt mindig lépést tartott kultúránk és iro­
dalmunk általános haladásával s fontos 
tényezője volt a nemzeti irodalmi törekvé­
seknek. A Vasárnapi Újság fenntartotta 
a nemes irodalmi és nemzeti hagyó • 
mányikat, hü tükre a magyar művelődés 
mai állapotának, közéletünk és társadalmi 
életünk nevezetes mozgalmainak és tájé­
koztatja olvasóit a külföld mindazon ese­
ményeiről, melyeket a müveit magyar em­
bernek ismernie keli.

A Vasárnapi Újság hasábjain a ma­
gyar élet, irodalom és művészet tárgyi­
lagosan és mindig a legmagasabb szem­
pontokból tekintve tárul a közönség elé, 
de bátran hivatkozható arra is, hogy a 
magyar olvasóközönség igényeinek növeke­
désével lépést tartott a szerkesztőség igyeke-

SZltt llí
mfiuéssJ iUus&Éráciilók ga?ái adja olvasóinak.

Í82í1li@l{ azo’$ 53 előfizetők is akik most j 
íjSSttM, légnek az előfizetők sorába |

zete, valamint a kiadók áldozatkészsége is, 
melylyel ez igényeket kielégíteni törekedtek.
Belső tartalmára, Mise díszére, sHusz- 
tráczióinak gazdagságára a Vasárnapi 
Újság a magyar viszonyokhoz képest a 
lehető legjobbat és legtöbbet igyekszik adni ; 
munkatársai a mai magyar irodalom 
legkiválóbb művelőinek egész serege.

A két aktuális eseményeit éven­
ként aíiásléi ezernél több képben örö­
kíti meg ; a legjobb tiszai és kü födi 
Írók regényeit közli s Írásban, képben 
állandóan bemutatja a női divat változá­
sait. Mindezeken felül előfizetőinek kará­
csonyra olyan diszís kiállítású ünnepi 
albuméi ad ingyen, mely egy szépirodalmi 
lap teljes évfolyamával szinte egyértékü.

AVM$ÁPOflMV< czimti ess ünnepi 
„nMUrtUoUIII ajándékunk ki­

tűnő elbeszélö-irók és költők legbecsesebb 
szépirodaimi müveinek egész sorát teszi le
egy nagy terjedelmű, pazar kiállítású 
albumban a müveit magyar közönség ka­
rácsonyfája alá, kiváló magyar művé

szék illusziráceióival és színes mü- 
melléiileíekkel, melyek világhírű ré­
gibb és újabb külföldi és magyar 
magterek képeit teszik közkincscsé.

A Vasárnapi Újság népszerű mellék­
lapja, a VIIiÁSKHÓMIKA hetenként egy 
íven, számos képpel illusztrálva jelen meg 
és az általánosabb érdekű napi eseménye­
ket tárgyaló czikkeken kívül rendesen közöl 
elbeszéléseket, regényeket, útirajzo­
kat, mulattató kisebb közleményeket 
és ÜMsznos tudnivalókat.

A „Vasárnapi Újság11 előfizetési ára : 
negyedévre 5 korona 
félévre 10 „

a „Világkrónikál‘-val együtt : 
negyedévre 6 korona 
félévre 12 „

Mutatványszámokat levelezőlapon ki­
fejezett kívánatra bárkinek készségei küld

a VASÁRNAPI üti kiadóhivatala
Budapest, IV., Egyetem-utcza V.

m »kú lí'wwjjg-? ■ *" f-
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Hws M <» $ st a a £ «» sc
Elmúlik a tyúkszem, bSrheméayedés, 
bütyök, stb. és amellett a legelegánsabb
formájú czipöje lesz, ha azt az orvosilag Is 

melegen ajánlott

anatómiai cipő specialitásnál rendeli meg 
Debrecz n, Szetií Aen -u, 6. 

Horváth ierencz úri szaké ez ág mefíetf. 
Több száz dicsérő hálairat.

Detezeni Kereskedelmi
Részvénvtártsaság 

DEBHESZEBí, Piaca H?csa 49. ss.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes mű­
szaki csikkeket, u. m.: Asbest- és gumtni- 
truk. Tömítések. Pamut-, teveszőr- és szin- 
bőrsz.jak C apágyfémek. Szerszámot, fűré­
szek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Selyems.ita-szövetek

Mitlomberendezósi tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- 
és fémmegmur.kftlő gépek. Dicsei-, Eiívó 
gáz- és benzin molorck.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok. 
Fűrésztelepek, Téglagyári berendezések, 
stb. stb.

Ä Vaenom Oil. öompani
Részvénytársaság

el firangu gép- és bengerolajainnk kizárólagos
'^iíz-'^Sv képviselősége é> raktára.

rrtBThl-**e» H a».i £*> Bar .

Viliamviiágitási berendezés- k, Ivlámpák, s én­
szálas és Wulfram-iiZölámpá k. Szigetelő 
szal agok, stb. stb.

Hazai el-őrendü egercschi és pilisvőrösv.-íri, úgy­
szintén porosz és sziléziai szent k, koksz.

Mindennemű berendezésre vagv kibővítésre vo­
natkozó fa világositásaai műszaki osztályunk kült- 

f égmer, tesen készséggel szolgál.

Kötelessége
önmagának, c aládjának és foglalkozásának 
égés -sége-nr k maradni, azért vegye elejét 
minden kezdő köhögésnek, katarrhusnak stb. 

az orvosilag tjánlott, jéizü

Thymomel Scillae
által Szamárlr írutnál is kitűnő hatású.

Készítés és fáraktár;
Fragner B. nágyszertára

cs. és kir. mlv. szállító Prága III. Ha 203.

Kérdezze meg orvosát.
1 üveg K 2.20, postán bérmentve elő'egea fi­
zetésnél K 2.90, 3 üveg előre fizetve K 7.— 

10 üveg előre fizetve K 20.
Vigyázat a szar nevére, a 
készítő nevére is a véd­

jegyre.
Bcbreczeuben H.ha’ovits I.

^smi

Kgpeshedűlt,
iparosok, bankok figyelmébe. A vá­
lasztók hiteles névjegyzéke füzeten­
ként 2 koronáért a városi nyomda 

irodájában kapható.

j mSEBSS£2BSI£&&fi&BBBHi*

Sebesedésok
legyenek axok bárminő természetű ;k 

\f gondosan megvédendők minden tisxtátlan* 
aág eilen,

n-isrt ezáltal a legkisebb «eb is elmérgesedik én nehozoo 
gyógyuló sebet idézhet old. 40 éve már, hogy (\ TOcg- 
puhitó huzókenöcH, Prágai háxlkenőea név alatt, mint 
egv nélklllözbotlen kötöszor ismeretes 1 >. megvédi a seLet, 
cfiillapilja a gyűladást és fájdalmat, üdítően hat és elő­

segíti a benövést és gyógyulást.
Foatnssétk tildéé naponta 

1 doboz 70 1. Postán 
í K 1(1 f. előre küldésssel 4 dobos 
7 kor. előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria-Magyarorazág bármely 
részébe bórmontve szálljttatik.
Vigyázat a szer nevére a kó- 

szitőre, k és védjegyr« 
Valódi fisak 70 tiller. w

----F 6 R A K TA R:.

Téleftiiz £@®. Telelőn 869.

Lobi Gyula ésTsa
látszsfrázz

Oebreesca, Placz-ateza S3.

I FEÄGNSS B. cs. és Mr. udvari szállító
a „Fukeít-sa«"- gyógydzcrtárábnn

Prága. Eleiaseite, fiondagassa sarkáu 203. sí.
Raktér: Aucztrla Megyarorszég Äyógyztartárafb*?».

íWS5»^wmrz^sstoft-"-ír«r*a*.rv eewad®

Sílchá-i látcsövek Női nyeles 
letcsfivek Baromete ek Stoba- 
(8 ablak Hőmér k Fsnykip ké­
szülékek. — Aczél áru : Z tb 
kések ollók és 6 lette öiba-ot- 
váló készülékek csakis a legjobb 
minőségben és jutányos árban.

Ldfel Gfsla ás Társa
Debroczen,

a ■BgeaBamsa'HSBsem'

MegöyMt 1 MegnyiU l

lij Női Coiifeeiíó üzlet llj
“> Cteapó és Eá&óczl áfása sarkán.

Saját érdeke mindenkinek 6sii tall
Női-, LeányHs- és Bprmeli FdOlfőHet 

Szatmári János
női szabó üzletéből szerezze be.

Bevásárlásnál sok pénzt takarít meg.
bos&si

m t r

az ti űrt epek re beszerezné, saját érdekében tekintse meg, vétel-
kényszer nélkül

Ms. I mm m
Debreczen, Piacz-uícza 32. sz. a.

5 I Forárosi mintára újonnan berendezett 
Bfa,gy Karácsonyi

r a 7 98

m

11 § B «m I

Nyematott Hoffmann és KronoviU Könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a fő postával szemben.

1


